

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1957 december 6

11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 6-án, pénteken este 21 órakor:

Változó felhőzet

Közép-Európa fölé enyhe óceáni légtömegek áramlanak. A nappali hőmérséklet a Brit-szigeteken 7-lo, Német- és Lengyelországban 2-5 fokig emelkedett.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet. A keleti megyékből kisebb esőt, illetve havas esőt jelentettek. A hőmérséklet napközben általában 3-6 fokig emelkedett.

Budapestén pénteken 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, helyenkint párák, ködös idő, egy-két helyen kisebb eső. Gyenge légáramlás. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma este: mínusz 2- minusz 5, északkeleten minusz 1 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 1- plusz 4 fok között. /MTI/

21 .30

Vége.



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1957 december 7

6 óra 00 perc

Hétezer tonna szappan készül ebben a negyedévben

1957 december 7

Gyakran hangzik el panasz a háziasszonyok részéről, hogy nem mindig kaphatnak az üzletekben jó minőségű mosószappant. Ennek okáról a következőket mondották az Elélményügyi Minisztérium Növény és Háztartás Vegyipari Igazgatóságán:

- Az ipar ebben a negyedévben 7000 tonna pipere és mosószappant ad a kereskedelemnek. Ez 2000 tonnával több, mint az előző évnegyedekben forgalomba hozott mennyiség. Az igényeknek megfelelően különösen a pipereszappan termelését növeltük az utóbbi időben. Eppen ezért keletkezett hiány a minőségi mosószappanokból, ugyanis néhány gépet pipereszappan készítésére kellett átállítani. Ez a helyzet csak rövid ideig tart, mert hamarosan új szappangyártó gépeket helyezünk üzembe.

- A jövő évben azonban már nem lesz hiány egyik szappanfajtából sem. Sőt a mosószappanok választéka egy régen nem gyártott termékkel, az ABC-márkájú kiváló minőségi szappannal bővül, amelyet februárban kezdünk gyártani. Tavonta 250 tonnát készítünk belőle, ami azt jelenti, hogy évente 3000 tonnával több mosószappant kap a lakosság. /MTI/

- o -

Negyedmillió rud szegedi szalámi terven felül

1957 december 7

A Szegedi Szalámigyár dolgozói december első napjaiban már évi tervük telteljesítéséért az év végéig negyedmillió rud téli-, csémege- és paprikás-szalámit gyártanak terven felül. Az idén 19 millió forint értékű áruval termelnek többet, mint a múlt évben. Az üzem már négyszeresen tulszárnyalja az 1950 évi teljesítményt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1957 december 7 6 óra 05 perc

Egy méhanya két dollár három cent - Anyaméheket exportálunk

1957 december 7

Veszprém megyében a somlójenői kísérleti méhtelegen modern gépekkel keltetik a méheket. Az utóbbi években különösen a méhanyak szaporítására fordítottak nagy gondot, mivel a magyar méhkirálynők iránt megnőtt az érdeklődés külföldön is. Nemrég Franciaországba háromszázat exportáltak és egyenként két dollár három centet kaptak értük. Egyiptom, Marokkó és még több ország is rendelt kisebb teleteket az idén. Különösen nagy az érdeklődés a Somlójenőn kitenyésztett hosszú szipókájú méhek iránt. A méhtelepről jövőre több ezer nemesített anyát szállítanak exportra. /MTI/

- o -

A bakonyi rezervátumok várják a külföldi vadászokat

1957 december 7

A Bakony erdőségeit már hótakaró fedi, a vaddisznók egyre kevesebb táplálékot találnak. Az erdészek vadgesztenyével szórják be az etetőket, amelyeket a vaddisznók minden nap, bizonyos időpontban felkeresnek. Bakony rezervátumaiban a jól előkészített vadászterületekre külföldi vadászokat várnak. A külföldiek legtöbbször már a szarvasbőség idején itt járt és most a téli vaddisznóvadászatra ismét eljönnek. A pápai erdőgazdaságnál a decemberi és januári hajtóvadászatokra eddig már tizenegy nyugatnémet vadász jelentkezett. /MTI/

- o -

Győr megye husz községében tulteljesítették a cukorrépa szerződés-kötési tervet

1957 december 7

Győr megye egyénileg dolgozó parasztjai ezideig 8825 hold cukorrépa termelésére kötöttek szerződést. Husz községben tulteljesítették a szerződés-kötési tervet, öt községben pedig elérték a száz százalékot. A megyében eddig 20.421 termelő kötött cukorrépa termelési szerződést. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1957 december 7 6 Óra 10 perc

Bőséges árukészletet, lényegesen gyorsabb kiszolgálást ígérnek a KÖZÉRT-üzletek a decemberi csúcsgazdálkodás idején

1957 december 7

A KÖZÉRT vezetői alkalmi ellenőrzéseik során és a jelentésekből megállapították, hogy az üzleteknek kielégítő mennyiségű élelmiszerkészlete van. Ennek ellenére felhívták a boltok vezetőit, hogy a decemberi csúcsgazdálkodás idején különös gondot állítsanak össze megrendeléseiket. Az a cél, hogy ezekben a hetekben a szaktól is bőségesebb legyen az áruválaszték. Különösen az étel- és sütemény ize-sítőket keresik mostanában. A központ egyébként megszerve-zi, hogy azokból a cikkekből, amelyekből egy-egy üzletben a kellenél több van, a felesleget más boltokba vigyék át.

A KÖZÉRT-boltok a gyorsabb kiszolgálás érdekében a jobban kelendő cikkekkel - liszt, cukor, hüvelyes, stb. - előre csomagolják, hogy ezzel is meggyorsítsák a kiszolgálást. A gyorsabb vásárlást segítik elő azzal is, hogy minden árura külön-külön felírják az értékét. A leg-keresettebb cikkek, amíg a készlet tart, az üzletek kö-telesek jól látható helyre tenni. /MTI/

- o -

Naponta ezer disznótor Baranyában

1957 december 7

December elején megkezdődtek a disznóvá-gások a baranyai falvakban. Az idei télre több mint hatvan-ezer sertést - a múlt évhez képest ötszerezettel többet - hizlaltak a megyében. A téli hónapokban a baranyai család-doknak mintegy kétharmada vág disznót. Naponta körülbelül ezer hizó kerül böllétkés alá a falvakban és a bányász-lakó-telepeken. A sertések súlya általában másfél mázsa felett van. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1957 december 7 6 óra 15 perc

Otvenezer kilométert tennének ki a Tokodi Üveggyár automata csőfúvó gépevel készített üvegcsövek

1957 december 7

Mintegy két esztendeje működik a Tokodi Üveggyár automata csőfúvó gépe, amellyel ugynevezett rezisztens üvegcsöveket készítenek és teljesen kielégítik a hazai igényeket. Ezekből a csövekből készülnek a gyógyszeres ampullák, fiolák, pipetták. A gyártott csövek már több mint 50.000 kilométer hosszúságot tennének ki.

jelentős/
Az üzemben/újítás bevezetésére készülnek. A rezisztens üveg előállításához nagymennyiségű, nehezen beszerezhető import anyagot, boraxot, illetve borsavat használnak. Most ennek alkalmazását egyhármadára akarják csökkenteni, egy könnyebben beszerezhető anyag alkalmazásával. Az üzemi kísérleteket már befejezték és várják a gyógyszergyárak véleményét, hogy megkezdhesék alkalmazását. Ezzel évente mintegy félmillió forint deviza megtakarítást érnek el./MTI/

- o -

Kétszázötven köbméter bányafát termeltek már ki a hőgyészi erdőgazdaságban

1957 december 7

A Hőgyészi Erdőgazdasághoz tartozó több mint négyezer hektáros erdőben mintegy 120-an dolgoznak naponta az ipari és bányafa kitermelésén. A 970 köbméter bányafa-térvükből eddig 250 köbmétert termeltek ki és küldték el a komlói, a pécsi és a tatai szénmedencébe.

Az erdőgazdaságban egyidőben végzik a pótlás és telepítés munkáit is. Összesen 70 hektár új erdőt telepítenek és több mint félmillió csemetét ültetnek el./MTI/

-oo-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1957 december 7 6 óra 20 perc

Több mint 600.000 forint értékű devizát takarít meg a népgazdaságnak a XV. kerületi Vasipari Ktsz csuklós fűrészláncok gyártásával

1957 december 7

A XV. kerületi Vasipari Ktsz néhány hónap óta gyártja a csuklós fűrészláncokat. A fakitermelők a láncokkal vágják ki a fatörzseket és szelgetelik a hasábokat. A szövetség az elmúlt néhány hónap alatt annyira tökéletesítette a gyártási technológiát, hogy az erdei fűrészláncok nemcsak mennyiségileg, hanem minőségileg is megfelelnek a követelményeknek. Évente a mintegy ezer lánc-garnitúrával körülbelül 600.000 deviza-forintot takarítanak meg a népgazdaságnak.

A faipari megmunkáló gépek másik fontos alkatrésze a faipari marólánc, amit ajtók és ablakok zárnyelvéseinek kivájására, valamint tartócsap üregek kimélyítésére használnak. A faipari maróláncokat eddig importáltuk, a gyártás megindításával azonban ezentúl nemcsak a hazai szükségletet elégítjük ki, hanem esetleg exportálunk is. /MTI/

-oo-

Többféle hálószoza készül a győri Cardo Butorgyárban

1957 december 7

A Győri Cardo Butorgyárban naponta tíz hálószoza készül el. A C 6 típusú diófaszínre fényezett berendezésnek, eladási ára 5.836 forint-, országsszerte nagy a népszerűsége.

A fokozott igények kielégítésére jövőre napi 14 hálószoza berendezést gyártanak. Ehhez beruházás nélkül megteremtették a műszaki feltételeket. Növelik a választékot is. A C 11 jelű háló főleg belső kidolgozásban mulja felül az eddigit. Eladási ára 6.990 forint lesz. Tervbevették új típus gyártását is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 december 7 6 óra 25 perc

Évente többmillió forint megtakarítást jelent a mezőgazdaságnak a len-kenderipar ujtása

1957 december 7

A len-kenderipar kezdenéyzésére a nyáron a gabona gépi aratásánál néhány gazdaságunkban kipróbálták a vékonyabb kévektől fonalat, az ősszel pedig a p. Palotási Állami Gazdaság a rizs aratásánál kísérletezett vele. A vizsgálatok azt mutatták, hogy az aratógépeknél jól használható a vékonyabb fonal is, amelyből egy kiló az eddigi 400 méter helyett 500 métert tesz ki. Míg a vastagabból - egy holdon termett gabona kévébe kötéséhez - 2.2 kiló kellett, ebből 1.78 kiló is elég. A mezőgazdasági szakemberek örömmel vették az ujtást, mert ez évente többmillió forint megtakarítást jelent, s máris 300 tonna vékony kévektől fonalat rendeltek a Szegedi Kenderfonógyártól.
/MTI/

Karácsonyra az üzletekbe kerül a kirjam cigaretta

1957 december 7

A dohányipar eddig 32-féle cigarettát gyártott, köztük az erős zamatu Munkást, Kossuth-ot, valamint a különleges eljárással pácolt és izesített dohányu Turist-ot és Tulipán-t. Ezek azonban csak férfiak számára készült szivnivalók voltak, a gyengébb nemek eddig nem gyártottak cigarettát. A jövő héten azonban a Lángmányosi Dohánygyár hozzálát a "kimondottan" női cigarettát, a kirjam gyártásához. Kétféle formában, szopókás és parafás hüvelyben készül, alapanyaga könnyű, külföldi dohány lesz. Az újdonság még karácsony előtt az üzletekbe kerül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 december 7 6 óra 10 perc

A magyar kishajóépítés sikere

1957 december 7

Rövidesen elindul Csehszlovákiába a Balatonfüredi Hajógyár és a Csillaghegyi Hajóépítő Ksz szállítvánnya. A sport-nagykereskedelmi vállalat útján a csehszlovák vízisportolók husz vitorláshajót és 80 különféle verseny evezőcsónakot vásároltak. A kis vitorlások finn Dingi-típusúak, amelyeket az 1960-as olimpiára versenyvitorlásnak fogadtak el. A 80 evezőshajó ugyancsak kitűnő építésű, megfelel a legszigorubb versenykövetelményeknek is.
/MTI/

Félmilliónál több szőlőkarót készít az északzalai erdőgazdaság

1957 december 7

Az északzalai erdőgazdaság nagy segítséget nyújt a szőlősgazdáknak: ezen a télen több mint félmillió szőlőkarót készít a rdeiben. Ennek egy részét a helyi TŰZÉP-telepeken hozzák forgalomba, és mintegy 200.000-et a tokaji hegyvidékre szállítanak.
/MTI/

Minden főnövény meghaladja a múlt évi termésátlagot a Hajdúságban

1957 december 7

Hajdu-Bihar megyében ebben az évben a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák valamennyi szántóföldi növényfajánál kiemelkedő terméseredményeket értek el. Az összehasonlító adatok szerint minden főnövényfajánál meghaladják a tavalyi termésátlagokat. A legkiemelkedőbb eredményt a kukoricánál érték el. Míg tavaly 9.4, addig ebben az évben 15.2 mázsa volt az átlagtermés májusi morzsoltban számítva. Cukorrépából 138.6 mázsát takarítottak be a megye tsz-oi és egyéni termelői holdankint, ami több mint negyven mázsával haladja meg a múlt évi átlagot. Őszi búzából, árpa- és zabból csaknem negyven százalékkal többet takarítottak be holdankint ebben az esztendőben./MTI/

A Brüsszeli Világkiállításra készülnek Európa rádió- és televízióállomásai. Selymár Magda, a rádió külügyi osztályvezetőjének nyilatkozata a brüsszeli rádiókonferenciáról

1957 december 7

Brüsszelben konferenciát tartottak 19 európai ország rádióállomásainak képviselői és különböző nemzetközi szervezetek küldöttei. A konferencián a Magyar Rádió és Televízió is képviseltette magát. Selymár Magda, a rádió külügyi osztályának vezetője, a küldöttség egyik tagja, a következőkben számolt be a konferenciáról a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A konferencia célja az volt, hogy megtárgyalja a világkiállítással kapcsolatos feladatokat. A belga rádió, mint vendéglátó, magára vállalta a külföldi rádió- és televízióállomások tevékenységének összehangolását és minden műszaki, technikai segítséget megad. A konferencián résztvevők számbavették a műszaki-, technikai erőket és így a különböző országok képviselői megtudhatták, mire számíthatnak a rádió- és televízió-közvetítéseknél. A kiállítás színhelyén öt stúdió működik majd, ezeket igénybevehetik a világkiállításról közvetítő rádiós és televíziós szakemberek, s közvetítő kocsikat is rendelkezésükre bocsátanak, megfelelő szakemberekkel. Ha valamelyik adóállomás riportere éppen nem tartózkodik Brüsszelben, a belga rádió hangszabgon, vagy filmen rendelkezésre bocsátja a megfelelő anyagot.

- A világkiállítás színhelyére rengeteg kábelt vezetnek és számos telefonvonalat építenek ki. A magyar közönség is számíthat arra, hogy jeles külföldi művészek és együttesek szereplését meghallgathatja majd a magyar rádióban, egyeseket esetleg a televízióban is élvezhet. A Magyar Rádió és Televízió nevében mi is bejelentettük igényeinket, elsősorban nemzeti napjainkra. A legtöbb rádióállomás csak a nagy, központi jellegű eseményekről és saját nemzeti napjairól akar közvetítést adni. A kiállításon mi két ízben rendezünk nemzeti napot, még pedig május 2-án és szeptember 17-én.

/folyt.köv./

/A Brüsszeli...folyt/

Magyarországról az Operaház együttese és az Állami Népi Együttes mellett kiváló szólóisták, valamint szakemberek és tudósok mennek Brüsszelbe, akiknek fellépéseiről, illetve a különböző szakkonferenciákon történő részvételükről tájékoztatást ad majd a magyar rádió.

- A konferencián sok jogdíjprobléma is felmerült. A küldöttek kérése az volt, hogy a közvetítések legyenek mentesek a kiadási és művészeti jogdíjakból, s ennek a kívánságnak teljesítését minden ország képviselői szorgalmazzák saját szerveiknél.

- A konferencia résztvevőinek megutatták a világkiállítás előkészületeit is. Ennek lázban ég már egész Brüsszel. A várható hatalmas forgalom zavartalan lebonyolítására az utak felett második utakat is építenek a magasban. A kiállítás színhelyén 6000 munkás dolgozik. Épülnek már a pavilonok; a szovjet pavilon 24.000 négyzetméteren helyezkedik el, az Egyesült Államoké 28.000 négyzetméteres lesz. Mi a két pavilon között építjük meg a magyar pavilont, amelynek alapterülete 4700 négyzetméteres. A kiállítás színhelyén két színház működik majd, az egyik 2000, a másik 500 nézőt fogad be. Épül egy nagy előadótér és egy közös fogadócsarnok, ezek már csomagtaliesen készen állnak. Az épületek a legmodernebb építészeti stílus jegyeit viselik magukon. A magyar pavilonon is dolgoznak már a munkások, több magyar szakember, némely irányításával./MTI/

Megjelenik magyarul: Vailland Goncourt-díjas regénye

1957 december 7

Roger Vailland A törvény című regényét a napokban tüntették ki Goncourt-díjjal. A nagyszerű könyv magyar fordításban a jövő esztendőben megjelenik az Európa kiadónál./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 december 7 10óra 0perc

Denján Éva előadestje

1957 december 8 7

Denján Éva előadóművésznő december 10-án, kedden este 7 órakor a mai Párizs, az újságíró és a művész szemével címmel tart beszámolót a Kossuth Klubban. Bemutatja majd két párizsi szavalóestjének műsorszámait is. Az esten közreműködik Halmi Lujza operablonkesznő és Szendrey-Karper László VIT-díjas gitárművész./MTI/

Szilágyi Ilona festőművész kiállítása december 29-ig marad nyitva

1957 december 7

Szilágyi Ilona festőművész tájképeiből rendezett kiállítása december 29-ig marad nyitva. Megtekinthető /vasárnap és hétfő kivételével/ naponta 16 órától 21 óráig: Budapest, V., Beloiannisz utca 16./MTI/

Több mint 2000 gyermek tanul, szórakozik az ország legnagyobb úttörőházában

1957 december 7

Esztergomban van az ország legnagyobb úttörőháza és ifjúsági sporttelepe. A téli hónapokban nagyobb részt szakköri foglalkozásokon vesznek részt a pajtások. Nemcsak az esztergomiak, hanem Tokod, Leányvár, Borog, Lébátlan és a többi környékbéli község általános iskolásai is, mintegy kétezer szórakoznak, tanulnak itt. Az úttörőház saját autóbussza hozza be és szállítja haza a gyermekeket. A téli iskolai szünetre gazdag programmal készülnek. Karácsonyfa-ünnepélyt, szilveszteri műsort, múzeumlátogatásokat, hetenkint háromszor filmvetítést rendeznek az úttörőházban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 december 7 10 óra 40 perc

Másitanak a kispesti fiatalok

1957 december 7

Kispesten a Vörös Hadsereg útján és az Arpád utcán a hiányzó fák helyére eseményeket ültetnek a fiatalok. Ebben a munkában többek között résztvesznek az MTH 5-ös iskola, a Landler Jenő Gimnázium tanulói, a Vörös Október Főfirahagyár KISZ-fiataljai és mások./MTI/

Arborétum lesz Sellyén az egykori grófi parkból

1957 december 7

A sellyei tanácsháza - az egykori grófi kastély - mögötti kilencoldas gyönyörű parkban a hazai fák mellett több mint 200 különleges fa és cserje látható, többek között a mamutfenyő, az oregon ciprus, a virginiai boróka és a tiszafa.

A községi tanács elhatározta, hogy a volt grófi parkot arborétummá alakítja át. A jövő évben 10.000 forintot költenek a növényzet gondozására. Elhatározták azt is, hogy az Országos Természetvédelmi Tanácsot felkérlik: nyilvánítsa védett területté a parkot./MTI/

A magyar munkásmozgalom számos érdekes dokumentumát fedezték fel a potsdami levéltárban

1957 december 7

Dr. Komoróczy György, a debreceni állami levéltár vezetője nemrég tért haza a Német Demokratikus Köztársaságból, ahol a potsdami levéltár iratanyagából kikereszte a magyarvonatkozású adatokat. Ez a levéltár gazdag iratgyűjteményt őriz az 1871-től 1945-ig tartó időszakról, a német finanszírozás magyarországi behatolásáról, annak politikai, gazdasági és kulturális kihatásairól. Dr. Komoróczy György munkájának eredményeiről az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

10.--

/folyt.köv./ 10.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957 december 7 11 óra - perc

/A magyar munkásmozgalom...folyt./

- A potsdami levéltárban őrzik azokat a titkos, bizalmas jelentéseket, amelyeket a németek gazdasági kórhálózatától Magyarországról küldött. A levéltár anyaga, - amelyet eddig a kutatók előtt is elzártak - bizonyítja a német finánc-tőke hatását az akkori magyar gazdasági életre. A kórhálózatok egész sora található meg a bizalmas követségi levelekben. Ha Magyarország valamelyik állammal kereskedelmi egyezményt kötött, annak titkos záradékait a megkötés után már 3-4 nap múlva a budapesti hitleri követség bizalmas levélben jelentette.

- Munkám legérdekesebb és legértékesebb része a magyar munkásmozgalomra vonatkozó adatok feltárása volt. Megtalálhatók a levéltárban az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság gazdasági és társadalmi tevékenységéről szóló német követségi jelentések. Ezek között vannak a Tanácsköztársaság szociális reformjavaslatainak, gazdasági munkájának jellemzői, további termelési statisztikai adatok. Ezeknek az adatoknak a feltárása rendkívül fontos a magyar munkásmozgalmi és párttörténeti kutatások szempontjából. Számos jelentést őriz a levéltár a magyar munkások és a mezőgazdasági dolgozók kivándorlásáról is.

- Százezer írt 35.000 folyóúter terjedelmű levéltári lapstronát néztem át. Az anyagokat jelzeteltem. Ennek alapján többek között a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete, a Magyar Történelmi Intézet, a Hadtörténeti Intézet kap jelzeteket. A Levéltárak Országos Központja ezekkel az intézetekkel szorosan együttműködve segíti majd a kutatók további munkáját, - mondotta befejezésül dr. Komroczay György./MTI/ /Párttörténeti

10.13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 december : 7 11 óra 05 perc

Megkezdte tanácskozását a kohász-szakszervezet II. kongresszusa

1957 december 7

Szombaton reggel 9 órakor a csepeli munkásotthonban megkezdte tanácskozását a Kohászati Dolgozók Szakszervezetének II. kongresszusa. A kongresszuson 200 küldött képviseli a magyar kohászat szervezett dolgozóit. Az elnökségben helyet foglalt Kis Dezső, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csepel Vas- és Fémművek pártbizottságának első titkára, Zentai Ernő, a Szaktanács titkára, a szakszervezet és a Kohász és Gőpipari Linisztórium képviselői, ezenkívül a dolgozók több küldötte. Ott volt V.P. Tarjakin, a Szovjet Kohászati Dolgozók Szakszervezetének titkára. A kongresszust táviratban üdvözölte Antonin Malik, a Csehszlovák Kohászati Dolgozók Központi Bizottságának elnöke.

Brahos Lajos elnöki megnyitója után megválasztották az új központi vezetőség választásával kapcsolatos különböző bizottságokat, majd Martin Ferenc, a Kohászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke, a Szaktanács titkára elmondotta a központi vezetőség beszámolóját.

Bevezetőül gazdasági helyzetünk alakulásával, az ellenfeleddel szembeni küzdelemmel, s az azóta elért eredményekkel foglalkozott, majd rátért a szakszervezeti munka kérdéseire.

- Szakszervezetünk központi vezetősége és elnöksége a szakszervezet megalakulása óta szüntelenül azon fáradozik - hangzik a beszámoló - hogy növelje tömegkapcsolatát, erősítse tömegbefolyását. Állandóan keresi azokat a módszereket, amelyek ezen a téren is eredményesebbé teszik munkáját. Célünk, hogy az üzemi szakszervezeti funkcionáriusok, ezenkívül a központi vezetőség és az elnökség tagjai minél több időt töltsenek az üzemben a dolgozók között. Mind nagyobb aktívahálózattal igyekszünk dolgozni, hogy ezáltal alaposan megismerjük a munkások és a műszakiak gondjait, kívánságait.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. december 7. 11 óra 10 perc

/Megkezdte1.folyt/

Törekvéseink nem mindig jártak kellő eredménnyel. Ennek egyik oka a szakszervezeti munka iránt nem egyszer meggyilvuló lebecsülés. Olyasni is előfordult, hogy ha egyes becsületes szakszervezeti funkcionáriusok, valamilyen hiányosság ellen szót emeltek, ezt egyes gazdasági vezetők igyekeztek megtorolni.

- A tömegkapcsolatok elmozdítását azonban igen sok esetben a szakszervezet munkájának hibái is akadályozták. Kevés önállóságot biztosítottunk az üzemi bizottságoknak, s ezért az üzemi aktivisták nem törekedtek új módszerek bevezetésére, önálló gondolkodásra. Ezek a hibák fokozottan megmutatkoztak a szakszervezeti bizalmiak munkájában, ami az elmúlt években nagymértékben vesztett jelentőségéből. Ezért is elsősorban a szakszervezet felső vezetése, az üzemi és a műhelybizottságok a felelősök. Szükséges, hogy a bizalmi munkánkat visszaszerezzük régi jó hírűt. Javulás miris tapasztalható. Ma már nem elszigetelt jelenség, hogy a gazdasági vezetők, az üzemi- és a műhelybizottságok kikérlik a bizalmiak véleményét. Ezt az örvendetes folyamatot tovább kell szélesíteni és el kell érni például, azt, hogy a bizalmiak megkérdezése nélkül egyetlen üzemben se dönthessenek a különböző munkügyi, bérezési és normakérdéseken.

- A legutóbbi választásokon jelentős számú becsületes pártönkivüli szakszervezeti tag került különböző vezető szervekbe. A központi vezetőség véleménye szerint ez az összetétel helyes. Lényegesen emelkedett a régi szervezett munkások arányszáma is. Ez is egyik biztosítója a szakszervezeti munka további javulásnak.

Martin Ferenc a továbbiakban kohászatunk fejlődéséről beszélt. Jelentős összegeket költött államunk a Dunai Vasúti építésre. Az előző szakszervezeti kongresszus, vagyis 1953 februárja óta felépült két 700 köbméteres nagyolvasztó, ezenkívül örcelőkészítő, örcötörítő, kokszolóblokk kezdte meg működését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. december 7. 11 óra 15 perc

/Megkezdte2.folyt/

Üzembehelyeztünk három 125 tonnás Martin-kemencét, egy 600 tonnás keverőkemencét. A Lenin Kohászati Műveken felépült az új középhengersonor, egy 180 tonnás Martin-kemence, a hármas számú nagyolvasztó turbófúvója, stb.

- A termelési és a műszaki folyamatok területén is értünk el fontos eredményeket - folytató. Helyes gyártási technológia kidolgozásával például a Lenin Kohászati Művek Martin-üzemében 5,63-ról 3,21 százalékra sikerült csökkenteni a selejtet. Az Ozdi Kohászati Üzemek nagyolvasztó műveiben gépesítették az adagolást és a koksz rostálását. A Csepeli Acélmű finomhengerdőjében, a rud- és a drótsor szótválasztásával 30 százalékkal növekedett a termelés. Az 1953-as eredményeket ázáznak véve, 1957-ben 112-re növekedett az acélgyártásunk. Hengerelt áruból 2,2 százalékkal gyártunk többet. S mindebből a munkából kivette részét a kohászati szakszervezet is.

- Az eredmények egyik elője a munkaverseny, amelyben az elmúlt időben sok volt ugyan a torzulás, hibáit azonban igyekszünk lenyesegetni. Igen fontos az anyagi ösztönzés is. A kormánynak a bérezéssel kapcsolatos rendelkezése ebben a tekintetben is az eddiginél jóval nagyobb önállóságot ad vállalatainknak. A szakszervezet központi vezetőségének véleménye szerint a jelenlegi bérendszert helyes, mert a munkát közvetlenül irányító műszaki vezetőknek nagyobb jogot biztosít, s egyben nagyobb felelősséget hárít rájuk. A nyereségrészesedés rendszere is eredményesnek bizonyult. Ösztönző hatása már is lemérhető a Lenin Kohászati Művekben, a Metallochemiában, a Csepeli Csőgyárban, a Sztálinvárosi Martin-acélműben és több más üzemünkben, ahol jelentősen csökkent az önköltség.

Martin Ferenc ezután a munkafegyelmi kérdésről szólt, különösen a társadalmi tulajdon védelmét hangsúlyozta. Mint mondta, elsősorban a munkásoknak van módjuk arra, hogy a népvagyon herdelőit és tolvajait leleplezzék. Ez minden dolgozónak érdeke, mert minden elloptott forint a dolgozók társadalmát rövidíti meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 december 7 11 óra 20 perc

/Megkezdte.....3.folyt

* munkásvédelem kérdéséről szólva hangoztatta, hogy munkásvédelemre az elmúlt négy évben jelentős összegeket költött államunk. Csepelen 45 millió, Ozdon 15 millió forintot fordítottak négy esztendő alatt munkásvédelmi beruházásokra. A balesetek száma 38,6 százalékkal csökkent. Ebben igen nagy részük van az üzemi bizottságok munkásvédelmi felügyelőinek és a társadalmi aktivistáknak, a szakszervezetek fellépése számos baleseti forrást megszüntetett üzemekben. Az eredmények azonban még korántsem kielégítőek. Sokszor a dolgozók ügyátlansága, nemtörődősége okoz súlyos balesetet. Igen nagy hiba azonban az is, hogy gyakran elmarad a balesetért felelős vezetők felelősségrevonása. A munkásvédelmi felügyelők munkájában is sok van a javítanivaló. Ugy véljük - mondotta - hogy a havi szemlékről szóló rendelet egyes pontjait is módosítani kell a jelenlegi követelményeknek megfelelően. Különösen egészségtelen munkahelyek dolgozói azt kívánják, hogy csökkentse munkaidejüket. A szakszervezet központi vezetősége is helyesnek tartaná, ha a kormány megvizsgálná ezt a kérdést és kielégítő megoldást találna.

- Megelégedéssel tapasztaljuk - folytatta - hogy a minisztériumok is nagyobb figyelmet fordítanak a munkásvédelmi kérdésekre. Az igazgatókat kollégiumi határozat kötelezte, hogy készítsék el a hároméves egészségvédelmi tervet. E tervek készítésénél azonban sok helyen mellőzték az üzemi bizottságot. Elnökségünk közbelépésére ezen a helyzeten változtattak.

A szakszervezet elnöke ezután lakásproblémákkal, szociális és egészségügyi kérdésekkel foglalkozott, majd a dolgozók szakmai és politikai nevelésének érdekében emelt szót. Hangsúlyozta, hogy a szakszervezetnek minden tekintetben segítenie kell az üzemi munkát, hogy a kohászatban megvalósuljon a folyamatos termelés. Mindezt úgy kell elérni, hogy a dolgozók jogai mindenben érvényesüljenek. A szakszervezet központi vezetőségének az az álláspontja, hogy valamennyi dolgozónak biztosítani kell havonta négy munkaszüneti napot, még pedig úgy, hogy ebből legalább egy, de lehetőleg kettő vasárnap legyen.

/folyt.köv./

11.--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 december 7 11 óra 35 perc

/Megkezdte...3.folyt/

A központi vezetőség beszámolóját összefoglalva Martin Ferenc hangsúlyozta, hogy az életszínvonal megtartásának és állandó emelésének alapja a gazdaságos termelés. Ennek segítése szervezete része a szakszervezeti munkának. Befejzésül a szakszervezeti tagság további segítségét kérte az újonnan megválasztandó központi vezetőség munkájához.

A központi vezetőség beszámolója után Bukna Antal, a számvizsgáló bizottság elnöke terjesztette elő a számvizsgáló bizottság jelentését.

/folyt.köv./

Az Élelmezésügyi Minisztérium közleménye: - Az Országos Közegészségügyi Intézet megvizsgálja a Placent-krémet

1957 december 7

A sajtóban december 6-án cikk jelent meg, amely vizsgálatot követel a Biokénia Kisipari Termelészövetkezet által gyártott, lilaszínű műanyagokban forgalomban levő Placent elnevezésű kozmetikai krémek kapcsolatban. Az Élelmezésügyi Minisztérium november 16 és november 20 között felhívta a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet, az OKISZ, az Egészségügyi Minisztérium, továbbá a Belkereskedelmi Minisztérium vegyipari főigazgatóságának figyelmét az amerikai testszöveteket tartalmazó gyártmánnyal kapcsolatos aggályaira.

A gyártmány forgalombahozatalában az Élelmezésügyi Minisztériumnak szerepe nem volt és ma sincs módjában megakadályozni annak árusítását.

A gyártmányról állami megvizsgáló szerv éppen az Élelmezésügyi Minisztérium kérésére szakvéleményt adott. Eszerint a Placent krém nem felel meg a MNOSZ 2.391-56.sz. szabványnak és az abban található emberi testszövetek alkalmazását a szakvéleményt adó szerv csak akkor találná elfogadhatónak, ha arra nézve az egyedül illetékes egészségügyi szerv, az Országos Közegészségügyi Intézet állásfoglalása alapot nyújtana.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 december 7 11 óra 40 perc

/Az Élelmezésügyifolyt/

Miután a kereskedelmi forgalombahozatalra a Biokémia KTSZ módot talált az Országos Közegészségügyi Intézet állásfoglalása nélkül is, az Élelmezésügyi Minisztérium december 2-án a gyártmány megvizsgálásával az Országos Közegészségügyi Intézetet megbizta. A vizsgálat eredménye még nem ismeretes.

Az Országos Közegészségügyi Intézet állásfoglalásig a vásárlók érdekeinek védelmében célszerű lenne a cikk árusítását megszüntetni. Az illetékes szerveknek az Országos Közegészségügyi Intézet szakvéleményétől függően kell majd a megfelelő intézkedéseket megtenni./MTI/

Korszerű hagymatároló üzem épült Makón

1957 december 7

A Csongrád megyei Építőipari Vállalat a világhírű makói hagyma téli raktározására különleges hőszabályozó berendezéssel felszerelt tároló üzem épített Makón. A kételemes, mintegy 7000 köbméter térfogatú épület alagsorában helyezték el a központi kazánházat és a szellőző, illetve hőszabályozó berendezés gépeit. Innen indul ki az egész épületet behálózó csőrendszer, amely mindenütt szabályozható zsalus nyílásokba torkollik és így a tároló helyiségek tetszés szerinti hőfokon tarthatók. A hagymát szállításkor csuszdákön közvetlenül a vasuti kocsikba rakhatják. Az új létesítményre négymillió forintot fordítottak.

A hőkezelő üzem jövőre újabb két épülettel bővül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 december 7 12 óra - perc

Sztálinvárosban újabb csáposkut bekapcsolásával biztosították a zavartalan vízellátást

1957 december 7

A sztálinvárosi vízművek Szalki-szigeti víznyerő helyén elkészült a harmadik csáposkut. A körülbelül husz méterre süllyesztett betonkutak hat csápjá nyulik a Duna alá. A kut első csápját a napokban kötötték be. Ezzel sikerült a Duna alacsony vízállása miatt Sztálinvárosban is feryegető vízhiányt elkerülni./MTI/

Átépítés nélkül 296 adag acélt csapoltak a Dunai Vasmű 4-es Martin-kemencéjéből

1957 december 7

A Dunai Vasmű Martin Acélművében a kemencetartóságban kiváló eredményt értek el a martin-szok. A 4-es Martin-kemencéből ugyanis 296 adag acélt csapoltak átépítés nélkül, ami nyolcvanhatal haladja meg ennek a kemencének korábbi legmagasabb adagszámát. A legutóbbi átépítéskor a 4-es kemencén olyan szerkezeti változtatásokat hajtottak végre, amelyekkel a boltozattartósságot jelentősen növelték. Ezenkívül a gáz-tüzelés rendszeresítése is hozzájárult a kemence élettartamának növekedéséhez. A magas adagszámmal többszázezer forint értékű import tüzálló téglát takarítottak meg./MTI/

A fővárosi tanács közműszolgálati igazgatóságának fontos felhívása a vízvezetékek fagy elleni védelméről

1957 december 7

A hideg idő beálltával a lakónházakban és egyéb épületekben a fagy következtében gyakran rongálódnak meg a vízvezetékek. Ezért a fővárosi tanács közmű- és szolgáltatási igazgatósága felhívja a lakosságot, hogy mindenütt gondosan vigyázzon a vízműberendezések és a csőhálózat épségére. /Folyt.köv./

B 20. kiadás 1957 december 7 12 óra 10 perc

/A fővárosi...folyt/

A vízvezeték befagyásának megakadályozására, - amint mondja a felhívás - a pinceablakokat és ajtókat mindenütt zárva kell tartani, a törött és hiányzó ablaktáblákat pótolni kell. A vízmérő aknákat jól záródó fedéllel lássák el, előzőleg azonban az aknába jutott vizet el kell távolítani. Ha a vízmérő fali fülkében van, akkor szükséges a vízmérő és a vezeték szigetelése. Az ürítő csapokat rendbe kell hozni, s ahol hiányoznak, oda haladéktalanul szereljük fel. A fagy ellen legbiztosabb védekezés a fagyveszélyes vezeték lezárása és gondos kiürítése. Üres vezeték nem fagy be és nem fagyhat szét. Ha a hőmérséklet a fagypontra tartósan eléri, a lakóházak vízvezetékét a házi főelzáróval el lehet zárni, de naponta három ízben - a főelzáró megnyitásával - a lakók vízellátásáról gondoskodni kell. Az időszakos vízszolgáltatás időpontját a házban lakók véleményének meghallgatása után a lakóbizottság állapítja meg, s ezt a ház hirdetőtábláján vagy egyéb módon hozzák a lakók tudomására. A házi vízvezeték elzárása csak a házi főelzáróval történhet. Az utcai főelzárót nem szabad használni, ez különben sem vízteleníti a házi vízvezetékeket.

Ha valamelyik lakóházban a vízvezetékcsövekben megfagy a víz, a kiolvasztás és a szakszerű helyreállítás érdekében azonnal intézkedni kell, mert a víz megfagyása a legtöbb esetben csőrepedést okoz, s olvadáskor tetemes vízmennyiség folyik el a repedésen.

A fagy elleni védekezésre a vízszolgáltatásról szóló tanácsrendelet az ingatlan tulajdonosát, hasznélvezőjét, gondnokát, illetve a lakás vagy a helyiség bérlőjét kötelezi. Ha a lakók által használt helyiségekben szabadon vezetett vagy egyébként a falban szabályosan elhelyezett csővezeték vize befagy, az ebből származó kár a bérlőt terheli, kivéve azt az esetet, amikor a lakó ideiglenes távozását, vagy azt a körülményt, hogy a helyiség fűtetlen, a háztulajdonossal előzetesen írásban közölte. Ebben az esetben az ingatlan tulajdonos köteles a fagyveszélyes szakasz víztelenítéséről gondoskodni. Az ingatlanon belül földben és falban elhelyezett, illetőleg szabadon vezetett csővezeték és a hozzájuk tartozó szerelvények, valamint a lakók használatára szolgáló mosókonyhák, WC-k karbantartása és fagy elleni védelme az ingatlan tulajdonos kötelessége. Ha az ingatlan tulajdonos vagy megbízottja nem lakik az épületben, illetve a házban, akkor a fagy elleni védekezéssel közvetlenül a fogyasztók kötelesek gondoskodni. /folyt.köv./

B 21. kiadás 1957 december 7 12 óra 10 perc

/A fővárosi...2.folyt/

A fővárosi tanács közmű- és szolgáltatási igazgatósága felhívta a figyelmét arra is, hogy a vízmérők megőrzéséért az ingatlan tulajdonosok, illetve a külön vízmérővel ellátott helyiségek bérlői felelősek. Ezért a fagyás következtében tönkrement vagy megsérült vízmérők javításának és újabb hitelesítésének költsége is őket terheli. /MTI/

Több mint ötszáz küldött képviseli a földművesszövetkezeteket a SZÖVOSZ IV. országos kongresszusán

1957 december 7

A SZÖVOSZ december 17-19 között tartandó IV. kongresszusára országsszerte készülődnek a földművesszövetkezetek. A szövetkezeti demokrácia értelmében először a földművesszövetkezetek tartották meg tag- és küldöttgyűlésüket. Ezekon a gyűléseken: mintegy háromnegyedmillió földművesszövetkezeti tag hallgatta végig a beszámolókat, a hozzászólók száma pedig megközelítette az ötvétezeret. A gyűléseken sok szó esett a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről, a szakcsoportok munkájáról, a termelési szerződésről, a szövetkezeti vagyon védelméről és az üzlethálózat fejlesztéséről. Az Egri Földművesszövetkezet jövőre nagyobb szabású szeszőzde létesítését tervezi. Nagyréden pedig nálnafeldolgozót építenek. Hajdunánáson nemrégiben félmilliós költséggel a környék legjobb áruházát nyitották meg, Balmazyúváron pedig 500.000 forintot fordítottak étterem bővítésére és a szaküzlet korszerűsítésére.

A járási küldöttgyűléseken több mint 12.000 földművesszövetkezeti tag jelent meg. Feladatuk volt - többek között - megválasztani küldötteiket a megyei tanácskozásra. A valamennyi megyében és Nagy-Budapesten is megtartott küldöttgyűléseken több mint 3000 földművesszövetkezeti tag képviselte járását, illetve szövetkezetét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 december 7. 19 óra 30 perc

/Több mint ötszáz...folyt/

A megyei küldöttgyűléseken elhangzott beszámolókból a földművesszövetkezeti mozgalom nagymérvű számszerű és gazdasági erősödésére lehet következtetni. Baranya megyében például 1957 januárja óta 3500 dolgozó paraszttal erősödtek a földművesszövetkezetek. Taglétszámuk ma már eléri az 54.000-et. Veszprém megye földművesszövetkezeteinek üzleti forgalma az elmúlt években jelentősen emelkedett, a felvásárolt áruk mennyisége pedig megsokszorozódott. A megyében az idén több mint 9.000.000 forintot fordítottak az üzlet- és vendéglátóipari hálózat bővítésére, melléküzemágak szervezésére. A Csongrád megyei hagymatermelők gondját enyhíti a 10 millió forintos költséggel épülő korszerű tároló, amelynek egyrésze már elkészült.

A megyei küldöttgyűléseken 508 országos küldöttet választottak meg, akik majd a IV. kongresszus vitájában számolnak be megyéjük eredményeiről, gondjairól és terveiről. /MTI/

Napról-napra több idei kék mák és dió érkezik a fővárosba

1957. december 7.

A Nagyvásártelepre szombatn reggel 32 vagon és 9 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 5 vagon vágott baromfi, 3 vagon narancs és 4 vagon karácsonyfa.

A karácsonyi szükségletek ellátására napról-napra több idei kék mák és dió érkezik a fővárosba. A földművesszövetkezeti árudák a kék mákot kilónként 30, a dióbelet pedig 60 forintért árusítják. A KÖZERT-boltok a papírhéju diót kilónként 13.40 forintért hozzák forgalomba.

A csarnoki földművesszövetkezeti boltok a tisztított csirkét bél nélkül kilónként 34 forintért, a tisztított jéce-pulykát ugyancsak bél nélkül kilónként 24 forintért árusították. A birkahus elejét 14.20, a hátulját 16 forintért mérték.

A gyulai termelőszövetkezetekből melegágyi saláta érkezett a Budapesti Csemegekereskedelmi Vállalathoz. A KÖZERT-boltokban a fejeskáposzta új ára kilónként 1.20 forint.

A magánkiskereskedők a fejeskáposztát kilónként 20-30 fillérrel drágábban árusították, mint az állami boltok. /MTI/

12.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. december 7. 19 óra 30 perc

A Dunai Vasműben jóminőségű vasat olvasztottak a vörösiszappal kevert elegyből

1957. december 7.

Vasgyártásunk hazai alapanyagainak kutatásakor a szakemberek rájöttek, hogy az alumíniumgyártás melléktermékét, az ugynevezett vörösiszapot, amely körülbelül 30 százalék vasat tartalmaz, megfelelő vitzelenítés és tömörítés után felhasználhatják a vasgyártáshoz. A vitzelenítést Fila Béla, Tuboly János és két társuk ujitásával oldották meg. A vitzelenített iszapból husz százalékot keverték a tömörítélegybe. A nagyüzemi tömörítés is sikerrel járt. A kiegészítés után megfelelő minőségű, darabos és jó összetételű tömörítvényt kaptak, s a Dunai Vasmű mindkét kohója két napon át ilyen tömörítvényt el dolgozott. Csapolás után megállapították, hogy a vörösiszappal készült tömörítvény nem tontotta a vas minőségét. /end/

A vörösiszapnak a vasgyártásnál történő hasznosításáról már tárgyalta a Dunai Vasmű és az Almásfüzitői Timföldgyár műszaki vezetői. A közeljövőben néhány keverő berendezést szállítanak Sztálinvárosból Almásfüzitőre, hogy a vörösiszapot a helyszínen vitzeleníthessék és így szállítását megkönnyítsék. /MTI/

"Nem öregapám módszereivel dolgoznak" - Egy mintagazda nyilatkozata a fűzesgyarmati Arany Kalász Tsz-ről

1957. december 7.

Csobán János kétegyházi mintagazda nemrégiben több társával ellátogatott a fűzesgyarmati országos hírű Arany Kalász Termelőszövetkezetbe. Gazda szemmel elégedetten nézegette a kertszerűen megmunkált földeket, a gyönyörű őszi vetéseket, a baromfi állományt, az új épületeket. Az eredményeken kívül részletesen érdeklődött a termelési módszerek iránt is. Amikor a könyvelésből megtudta, hogy a szikes talajon gazdálkodó szövetkezetben többek között öt és fél kiló búzát, 50 deka cukrot, négy kiló abraktakamányt, 14 forint készpénzt - összesen 45 forint értéket - osztanak munkaegységként, így nyilatkozott:

- Jól ismerem ezt a vidéket. Azelőtt nagyon gyéren fizetett itt a föld. Tetszik nekem, hogy a szövetkezetben nem öregapám módszereivel dolgoznak. Nagyon szeretik a gépeket és bátran alkalmazzák a legújabb módszereket, nem félnek a kísérletezés től. Amint mondják, már 2.400 holdon javították meg a szikes és savanyu talajt, s ennek köszönhetik, hogy 16 mázsás buza és árpatermással büszkélkedhetnek. Annnyit mondom, hogy ha minden szövetkezetben így gazdálkodnának, az egyéni parasztság sokkal hamarabb térne át az új utra. /MTI/

12.50

MTI BELFÖLDI HIREK

24. kiadás 1957. december 7. 9 óra — perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 7-én, szombaton délután:

Felhősebb idő

Az óceán felől megerősödött az enyhe légtömegek beáramlása a szárazföld belseje felé. Így a több napig tartó hideget fokozatosan felváltotta az enyhén párács idő. A nappali hőmérséklet tegnap a Brit-szigeteken 7-10, Közép-Európa nagy részén pedig 3-6 fokig emelkedett. Dél-Kelet-Európában még tart a leszálló légáramlás uralma.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet, egy-két helyről hószállingózást jelentettek. A nappali hőmérséklet országsszerte 3-7 fokig emelkedett. Ma hajnalban északon és keleten mínusz 7 - mínusz 10, máshol mínusz 3 - mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. A Tiszántul legnagyobb részét még összefüggő hótakaró borítja.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,2 fok volt, azaz 1,1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhősebb, több helyen párács, ködös idő. Néhány helyen, elsősorban Nyugaton eső, havas eső. Mérsékelt, majd megélénkülő nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 0-mínusz 3, keleten mínusz 4-mínusz 7 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 0-3 fok között, keleten 0 fok alatt.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél: 150 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás 1957. december 7. 11 óra — perc

Aláírták a magyar-marokkói árucsereforgalmi megállapodást

1957. december 7.

Igen barátságos légkörben folytatott tárgyalások után december 7-én Rabatban aláírták az első magyar-marokkói árucsereforgalmi megállapodást.

Magyarország többek között gépeket, ipari berendezést, vegyi cikkeket, textilárut, valamint tartósított élelmiszereket szállít Marokknak, hiperfoszfát, vasérc, takarmány-féleségek, déligyümölcs és szardínia ellenében.

A megállapodást magyar részről Nyerges János kereskedelmi főtanácsos, marokkói részről dr. Abes Ienani, a külügyminisztérium szerződéses osztályának igazgatója írta alá. /MTI/

--

Tájékoztató a lotto-nyereményekről

1957. december 7.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság tájékoztató jelentése szerint a 40. játékhetre 2,585.814 szelvényt küldtek be a fogadóknak. Így egy-egy nyerőosztályra csaknem 975.000 forint jut. A szerencsés négytalálatosok között ennek az összegnek a kétszeresét osztják szét, mivel ötitalátos szelvény ezuttal sincs.

Négy találatot 53 fogadó ért el, nyereményük egyenként 36.591 forint. A háromtalátos szelvények száma 3793, a nyeremény egyenként 277 forint. A 80.307 kéttalátos szelvényre egyenként 13 forintot fizetnek. /MTI/

--

Mezghosszabbították a jugoszláv fogyasztási cikkek budapesti kiállítását

1957. december 7.

A belgrádi JUGOEXPORT Kulkereskedelmi Vállalat első budapesti kiállítása, amely ezen a héten nyílt meg a Magyar Kereskedelmi Kamara Váci utcai mintatermék földszinti részében - a nagy érdeklődés miatt az eredetileg meghatározott december 8-ai helyett december 10-én zárul. Hét óra és kedden délután 11 órától este 8-ig tekintheti meg a nagyközönség a jugoszláv fogyasztási cikkek bemutatóját. /MTI/

--

B 26. kiadás 1957. december 7. 14 óra 05 perc

Hirek a fémgyűjtésről

1957. december 7.

A Dunai Vasmű kommunistái és a hozzájuk csatlakozott párttagok a legutóbbi nagy gyártakarítás alkalmával körülbelül 150 tonna ócskavasat gyűjtöttek. Az utak mentén összerakott vashulladékot gépkocsikon szállítják a Martin Acélmű elegyterére.

x x x

A Dunai Vasmű Mező Imre KISZ alapszervének fiataljai nagyrészt az összegyűjtött vasért kapott pénzből a napokban televíziós készüléket vásároltak az alapszerv részére. A televíziós készüléket már felszerelték az igazgatósági épületben levő klubhelyiségben. Esténként sok fiatal nézi és hallgatja a közvetítéseket.

Az érettségiző mű fiataljai is elhatározták, hogy televíziós készüléket vásárolnak az összegyűjtött vas ellenértékéből. Eddig már több mint 4000 forint értékű ócskavasat adtak át. Jelenleg ők a Dunai Vasmű legszorgalmasabb gyűjtői.

x x x

A vasgyűjtési hónap első hetében a somogyi uttörők 400 mázsa vasat szedtek össze. Dicséretre méltóan dolgoznak a keposvári járás uttörői, akik december 7-én reggel adták át a kétszázötvenedik mázsa vasat a MŰH-nek. Az eredményhez jelentősen hozzájárultak a toponári, a lipótfai és a cserenfai uttörők, akik a gyűjtésben élen járnak a megyében.

x x x

A Péti Nitrogén Művek dolgozói brigádokban kutatják át a hatalmas gyártelep minden zegét-zugát. A fiatalok "villám-brigádokat" szerveztek. Ezek a brigádok a tönkrement, kicserélt gépalkatrészeket a gyűjtőhelyre szállítják. Az üzemben szombatig csaknem tíz vagon különböző fémanyag halmozódott fel a gyűjtőhelyeken.

x x x

/folyt.köv./
13.45

B 27. kiadás 1957. december 7. 14 óra 40 perc

Hirek a....folyt.

Borsod megyében eddig hat járásban kezdődött meg szervezeten a hulladékvas összeszedése és folyamatosan bekapcsolódnak a gyűjtésbe a többi járás iskolái is. Különösen jó eredménnyel büszkélkedhetnek a tarcaliak, akik ezen a héten egyetlen délután 50 mázsa hulladékfémeket szállítottak a gyűjtőhelyre.

A kesznyéteni és a bőszi uttörők a Hernád folyó iszapjában a második világháború idején elsüllyedt pontonokat és uszályokat fedeztek fel. Ezeket a MŰH Vállalat már kiemeltette. A vasalkatrészek szétdarabolását a napokban kezdik meg. A feldarabolás és elszállítás munkájában segítőkészek majd a két község uttörői is. Mintegy másfél vagon hulladékvasra számítanak. /MTI/

-. -

Vasárnap ünnepi Vác felszabadulásának 13. évfordulóját

1957. december 7.

December 8-án, vasárnap emlékeznek meg Vác lakosai városuk felszabadulásának 13. évfordulójáról. Délrejt megkoszorúzzák a város főterén álló szovjet hősi emlékművet, majd a tisztai ház nagytermében ünnepi nagygyűlésen méltatják az évforduló jelentőségét. /MTI/

-. -

Az MTI Foto 1957. december 7-i, 8-i képanyaga:

1957. december 7.

A kohász szakszervezet második kongresszusa
Képek Salgótarjánból
Az inárcsi földművesszövetkezet munkájából
Magyar-román tudományos egyezmény aláírása
Karinthy emléktábla leleplezése
A szovjet színháztörténeti kiállítás megnyitása
A vasas fesztivál műsorából
Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete kulturális csoportjainak műsora
Jávors Pál a Petőfi Színházban
Ujszülöttek az Állatkerben
Pesti pillanatképek
Magyar-lengyel válogatott nemzetközi ökölvívómérkőzés

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. december 7. 11 óra 40 perc

/Az MTI Fotó... folyt./

Országos női tornászajtnokság
 FTC-HC beildon /lengyel/ jégkorongmérkőzés
 Ifjúsági kardvívóajtnokság
 Magyarország-NSZK nemzetek közötti válogatott birkozó verseny
 Ferencváros-Salgótarján NB I. labdarugómérkőzés
 Bp. Honvéd-Ujpesti Dózsa NB I. labdarugómérkőzés
 Csepel SC-Vasas NB I. labdarugómérkőzés
 Terep motorverseny
 Mikorcsolyaverseny
 Országos férfi tornászajtnokság
 Gyorskorcsolya-verseny
 Cselgáncs csapatajtnokság

Külföldi képanyag:

Finnország: Finnország függetlenségének 40. évfordulója

Svédország: Hogyan készülöttek karácsonyra Svédországban a közép-korban?

Skandináv nemzetközi asztalitenisz bajtnokság

Hollandia: Hazaérkezett Indonéziából a KLM utolsó utasszállító repülőgépe
 Biztonsági intézkedések a hágai indonéz nagykövetség előtt
 Mikulás a holland gyermekek között

Német Szövetségi Köztársaság:

Jelzéseket adó "szputnyik" a divathölgy frizurájában...
 Sport újságíró fesztivál Berlinben
 Zaj-elnyelő készülék a lökhajtásos repülőgépek motor-zajának tompítására

Szovjetunió:

Új pneumatikus gyapotszedőgép
 A.P.N. Lebegyev fizika intézetben
 A szovjet egyéni és csapat tornászajtnoksról
 A szovjet kormány vezetői fogadták a burmai Unió miniszterelnökhel yettesét

Csehszlovák Köztársaság:

Labdarugómérkőzés a prágai Dukla és a Manchester United csapata között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1957 december 7

14 óra 10 perc

Ünnepélyesen megnyitották az orosz- és szovjet színház történeti kiállítást

1957 december 7

Az Iparművészeti Múzeumban szombaton délben ünnepélyesen nyitották meg az orosz- és szovjet színház történeti kiállítást, amelynek anyagát a Moszkvai Állami Központi Bahrusin Színház történeti Múzeum beszáította rendelkezésünkre. Az ünnepélyes megnyitón ott volt Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Csatorday Károly, a Kultúrminisztérium protokoll-osztályának vezetője, Baranyai Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkára, a Kultúr- és Művelődésügyi Minisztérium, a Kultúrminisztérium, a Kultúrális Kapcsolatok Intézete, s a magyar kulturális élet számos kiváló képviselője. Megjelent J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, a nagykövetség és több más budapesti diplomáciai képviselő több tagja. Résztvettek a megnyitón ünnepségen a kiállítás megrendezésére hozánkba érkezett kiváló szovjet színház történetészek.

Dobrovits Aladár, a Művelődésügyi Minisztérium múzeumi osztályának vezetője beszédében elmondotta, hogy ez a kiállítás több mint ezer tárgyával, végtelen gazdagságu, s nagyjelentőségű a magyar színházkultúra szempontjából. Először van módunk arra, hogy megismerjük a gazdag orosz és a művészet teljességével kibontakozó szovjet színházkultúrát. Ez a kiállítás arról tanuskodik, hogy a múzeumok igen jelentős funkciót tölthetnek be, oly módon, hogy a múltra támaszkodva, a jelenen át a jövőt építik. A most megnyitó kiállítás kitűnik sokrétűségével, irányzatainak változatos-ságával és ugyanakkor a mindenivaló egységességével. Bizonyítja, hogy a szocialista realizmus nem ellensége a stílus- és irányzatoknak, de ugyanakkor megmutatja, hogy a stílus- és irányzatokban egy dolog közös: az alkotás célja, emberi tartalma, a fejlődés szolgálata. Beszéde végén köszönetet mondott a Bahrusin Múzeum itt tartózkodó tudományos munkatársainak, továbbá a Színház- és Filmtudományi Intézet vezetőinek, akik ennek a kiállításnak a megrendezését szorgalmazták és segítették.

/folytatókóv./

14.17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. december 7. 11 óra 40 perc

/Az MTI Fotó... folyt.

Országos női tornász bajnokság
FTC-HC baillon / lengyel / jégkorongmérkőzés
Ifjúsági kardvívó bajnokság
Magyarország-NSZK nemzetek közötti válogatott birkozó verseny
Ferenováros-Salgótarján NB I. labdarugó mérkőzés
Bp. Honvéd-Ujpesti Dózsa NB I. labdarugó mérkőzés
Csepel SC-Vasas NB I. labdarugó mérkőzés
Terep motorverseny
Mükorcsolyaverseny
Országos férfi tornász bajnokság
Gyorskorcsolya-verseny
Cselgáncs csapatbajnokság

Külföldi képanyag:

Finnország: Finnország függetlenségének 40. évfordulója

Svédország: Hogyan készülöttek karácsonyra Svédországban a közép-korban?

Skandináv nemzetközi asztalitenisz bajnokság

Hollandia: Hazatért az Indonéziából a KLM utolsó utasszállító repülőgépe
Biztonsági intézkedések a hágai indonéz nagykövetség előtt
Mikulás a holland gyermekek között

Német Szövetségi Köztársaság:

Jelzéseket adó "szputnyik" a divathölgy frizurájában...
Sport újságíró fesztivál Berlinben
Zaj-elnyelő készülék a lökhajtásos repülőgépek motor-zajának tompítására

Szovjetunió:

Új pneumatikus gyapotszedőgép
A.P.N. Lebegyev fizika intézetben
A szovjet egyéni és csapat tornász bajnokságról
A szovjet kormány vezetői fogadták a burmai Unió miniszterelnökkel yettesét

Csehszlovák Köztársaság:

Labdarugó mérkőzés a prágai Dukla és a Manchester United csapata között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1957 december 7

11 óra 10 perc

Ünnepélyesen megnyitották az orosz- és szovjet színház történeti kiállítást

1957 december 7

Az Iparművészeti Múzeumban szombaton délben ünnepélyesen nyitották meg az orosz- és szovjet színház történeti kiállítást, amelynek anyagát a moszkvai Állami Központi Bahrusin Színház történeti Múzeum bocsátotta rendelkezésünkre. Az ünnepélyes megnyitón ott volt Mihályfi Ernő, a Kultúrügy miniszterhelyettes, Csatorday Károly, a Kultúrügy minisztérium protokoll-osztályának vezetője, Paranyai Tibor, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtákará, a Művelődésügyi Minisztérium, a Külügyminisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete, s a magyar kulturális élet számos kiváló képviselője. Megjelent J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, a nagykövetség és több más budapesti diplomáciai képviselő több tagja. Résztvettek a megnyitó ünnepségen a kiállítás megrendezésére hozánkba érkezett kiváló szovjet színház történetészek.

Dobrovits Aladár, a Művelődésügyi Minisztérium múzeumi osztályának vezetője beszédében elmondotta, hogy ez a kiállítás több mint ezer tárgyával, végtelen gazdagságu, s nagy jelentőségű a magyar színház kultúra szempontjából. Először van módunk arra, hogy megismerjük a gazdag orosz és a művészet teljességével kibontakozó szovjet színház kultúrát. Ez a kiállítás arról tanuskodik, hogy a múzeumok igen jelentős funkciót tölthetnek be, oly módon, hogy a múltra támaszkodva, a jelenen át a jövőt építik. A most megnyitó kiállítás kitűnik sokrétűségével, irányzatainak változatos-ságával és ugyanakkor a mondanivaló egységességével. Bizonyítja, hogy a szocialista realizmus nem ellensége a stílus-irányzatoknak, de ugyanakkor megmutatja, hogy a stílus-irányzatokban egy dolog közös: az alkotás célja, emberi tartalma, a fejlődés szolgálata. Beszéde végén köszönetet mondott a Bahrusin Múzeum itt tartózkodó tudományos munkatársainak, továbbá a Színház- és Filmtudományi Intézet vezetőinek, akik ennek a kiállításnak a megrendezését szervezték és segítették.

/folytatók./

14,17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 december 7 15 óra- perc
/Ünnepélyesen.../

Ezután V.A. Filipov professzor, érdemes művész, a Bahrusin Muzem tudományos osztályának vezetője mondott beszédet. Mint kifejtette, a kiállítás fő célja, hogy tovább erősítse a két nép kulturális kapcsolatait. Feladata, hogy megmutassa az orosz és a szovjet színház fejlődését napjainkig, hogy megvilágítsa: a Szovjetunió színházai főlte őrzik a klasszikus színházművészet hagyományait, s ilyen módon a haladó kult hozzájárul a szocialista építés sikereihez. A kiállítás bemutatja a céri moszakban elnyomott, ma pedig többek között önálló színházakkal rendelkező többi szovjet nép művészetének sokoldalúságát, gazdagságát is. A kiállítás eredeti munkákat tartalmaz, melyek neves művészek kezéből kerültek ki. Bemutatja az orosz és szovjet szindarabok magyarországi előadásait, valamint magyar szindarabok szovjetunióbeli előadásainak dokumentumait is, illetve olyan darabokét, amelyeknek előadását magyar rendezők készítették elő a Szovjetunióban. Filipov professzor részletesen ismertette azokat a magyar szinpadai produkeciókat, amelyek a Szovjetunióban is nagy sikert arattak, majd beszédét befejezve kijelentette: reméli, hogy ez a kiállítás is tovább erősíti a szovjet és a magyar színházkultúra kapcsolatát.

Dr. Székely György, a Színház és Filmtudományi Intézet tudományos osztályának vezetője az intézet nevében méltatta a kiállítást, majd Mihálfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes elvágta a zászlalagot és az ünnepi megnyitó közönsége megtekintette a kiállítást. Az egyes tárgyakat, az orosz és a szovjet színházkultúra dokumentumait, A.P. Klincsin, a művészettörténet kandidátusa, a Bahrusin Muzem tudományos főmunkatársa ismertette./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. december 7. 15 óra 10 perc

Közlemény a Magyar Szocialista Munkáspárt és az Algériai Kommunista Párt vezetői között lefolyt megbeszélésről

1957. december 7.

December 4-én a Magyar Szocialista Munkáspárt és az Algériai Kommunista Párt vezetői megbeszélést folytattak a két pártot érdeklő kérdésekről.

A megbeszélésen a Magyar Szocialista Munkáspárt részéről Kádár János a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Rónai Sándor a Politikai Bizottság tagja és Nemes Dezső a Politikai Bizottság póttagja, az Algériai Kommunista Párt részéről Larbi Buhali az Algériai Kommunista Párt első titkára és Rachid Dali-bey az Algériai Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja vett részt.

Az Algériai Kommunista Párt képviselői tájékoztatták a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetőit az algériai helyzetről és az algériai nemzet hősiességéről, amelyet országának függetlenségéért folytat.

A Magyar Szocialista Munkáspárt képviselői kifejezték teljes szolidaritásukat az Algériai Kommunista Párt harcával és az algériai nép felszabadításáért folytatott küzdelemével.

A Magyar Szocialista Munkáspárt vezetői tájékoztatták az Algériai Kommunista Párt vezetőit az ország politikai és gazdasági helyzetéről. Az Algériai Kommunista Párt vezetői a maguk részéről teljes egyetértésüket nyilvánították ki a Magyar Szocialista Munkáspárt politikája iránt és nagyra értékelik a párt vezetésével elért eddigi sikereket. A két párt képviselői továbbá megbeszéltek a munkásmozgalom néhány időszerű kérdéséről. E kérdések megítélésében nézeteik teljesen azonosok és megfelelnek a szocialista országok kommunista és munkáspártjai moszkvai közös nyilatkozata szellemének.

A megbeszélés a legteljesebb egyetértés jegyében, meleg baráti légkörben zajlott le./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 december 7

15 óra 15 perc

Valmivel javult a vizellátási helyzet

A fővárosi tanács a héten szigorú intézkedéseket hozott a víztakarékosság érdekében, s ennek eredményei, - ha lassan is - kezdenek mutatkozni. Sok üzem csak a legszükségesebb vízmennyiséget veszi igénybe, hogy több juthasson a lakosságnak. Az éjszakai vízfogyasztási korlátozások is segítenek a helyzetben. Ugyanakkor a Vízművek több vizet tudnak termelni, mert az utóbbi 1-2 nap enyhült az időjárás.

A vizellátási helyzet javulását mutatja, hogy szombaton sok olyan épületben jutottak vízhez, a lakók, ahol hetek óta csak 1-2 óráig folyt a víz a csapból. A Gellért-hegyi medencében szombaton délelőtt fél 11 órakor még 21 centiméter magas víz volt.

A Vízművek vezetői azonban hangsúlyozzák, hogy ez az átmeneti javulás nem engedi meg a korlátozási intézkedések csökkentését. A lakosságnak éppen az egyenletes elosztás érdekében továbbra is szigorúan tartózkodnia kell. /MTI/

József Attila emlékest

1957 december 7

A Tánicsok Körben is megemlékeztek József Attila halálának huszadik évfordulójáról. Az emlékesten Gereblyés László költő méltatta József Attila életművét, majd Horváth Ferenc, Rab Editt és Áron Jenőné előadóművészek József Attila verseket szavaltak. /MTI/

14.31

15-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957. december 7.

15 óra 20 perc

Kötbér nélkül visszatarthatják, vagy továbbtenyésztésre eladhatják a szerződésre hízalt üszöket

1957. december 7.

Az Élelmezésügyi Minisztérium állatforgalmi igazgatósága fennhatósága alá tartozó megyei állatforgalmi vállalatok a husellátás zavartalan biztosítása érdekében az eddigiekhez hasonlóan a jövőben is kötnek hízalási szerződéseket bika- borjúkra, üszőborjúkra és vágásra való kifejlett marhákra. A kedvező feltételek eredményeként mindhárom hízalási akció évek óta igen szép sikerrel bonyolódik. A szerződés alapján felnevelt és hízalt üszők között azonban szép számmal vannak olyanok is, amelyek az átadásakor továbbtenyésztés céljára is jól megfelelnek. A kormány célkitűzései között igen fontos helyen szerepel a szarvasmarhatenyésztés fejlesztése és a szarvasmarhaállomány minőségének fokozása, ezért a hízalási szerződés keretében felnevelt üszöket a tenyésztők - ellentétben az egyéb hízalási akciókkal, ahol a nemteljesítésnek kötbérfizetési következményei vannak - minden hátrány nélkül visszatarthatják, vagy átadásuk alkalmával bármely más termelőnek eladhatják továbbtenyésztés céljára. Különösen kívánatos lenne, ha a Dunántúlon nevelt, tenyésztésre alkalmas üszöket a tiszántúli területeken használnák fel a gyengébb minőségű állományok feljavitására.

Az Állatforgalmi Igazgatóságnál közölték, hogy ha jó minőségű üszök iránt az országban bárhol érdeklődés mutatkozik, a megyei állatforgalmi vállalatok járási kirendeltségei készséggel szolgálnak felvilágosítással az egyenként, vagy akár nagyobb tételekben vásárolni szándékozó tenyésztőknek. /MTI/

Téli társasutazások a cseh Oriás-hegységbe és Tátralomnicra

1957. december 7.

Az IBUSZ a téli hónapokban társasutazásokat szervez a cseh Oriás-hegységbe és Tátralomnicra. A tizenkét napos Cerna-Hora-i ut 2720, Spindlerov Mlyn-i ut 2713 forintba kerül. Az első csoport 1958. január 1-én indul. A résztvevők szálláshelyükről autóbusszal és drótkötélvasúton kirándulnak az Oriás-hegységbe és meglátogatják Prágát is. A tizenegynapos tátralomnői utazás költsége 2377 forint. Az első csoport 1957. december 26-án indul, az utolsó 1958. január 15-én. A társasutazás résztvevői autóbusszirándulásokkal tesznek a szépségi városokba és megtekintik a környék nevezetességeit. Az IBUSZ ezenkívül terveztette, hogy 1958. január 30-tól február 2-ig társasutazást szervez Pozsonyba a korcsolyázó Európa-bajnokságra. /MTI/

B 34. kiadás 1957. december 7. 15 óra 15 perc

Mi újság az állópiacokon? - Az Élelmiszerügyi Minisztérium tájékoztatója az élőállat-piaci helyzetéről

1957. december 7.

A december első hetében beállt hideg időjárás hatására megkezdődött a hizottsertések szabadpiaci felkínálása. A felhozott sertéseket az eladók az alföldi és a dunántúli piacokon kilogrammonként átlagban 16 forintért, a dunántúli piacokon pedig 17 forintért kínálják. A tényleges adásvételek száma még kevés, a kereslet lanyha. Vásárlások általában 15-16 forintos áron történtek magánosok részéről. Ugyanakkor az állatforgalmi vállalatok december első hetében már több ezer hizottsertést vásároltak 14-15-16 forintos áron.

Süldőből és malacból a kereslet jelentős mértékben csökkent. Ennek következtében a kínálat is visszaesett, a termelők inkább szerződéses hizalásra tartalmazzák süldőiket. A süldő ára országos átlagban 17-18 forint kilónként, a malacé valamivel magasabb: 19-22 forint között ingadozik.

A szarvasmarha-piac általában élénk. Az őszi beistállózás következtében a vágásra szánt egyedek kínálata továbbra is erős. A vágásra felkínált állatok között igen sok a feljavított, jóminőségű állat.

Hasonlóan élénk a kereslet a jó fejű és vemhes tehének iránt is, ugyanakkor azonban csökkent a kereslet az igazásra alkalmas tinók iránt. A vemhes tehen országos átlagára 4000-6000 forint között van, fejűs tehenet 5000-6000, tinót pedig 3500-5000 forintért lehet vásárolni./MPI/

B 35. kiadás 1957. december 7. 11 óra 11 perc

Karinthy Frigyes emléktáblát avattak a Bolyai János Technikumban

1957. december 7.

Karinthy Frigyes több évig a Bolyai János reálgimnáziumban tanult. A gimnázium épületében működő Bolyai János fonó-szövő-hurkolóipari technikum tanárai és növendékei a nagy humorista születésének 70. évfordulója alkalmából emléktáblát helyeztek el az iskola bejáratánál. A Karinthy Frigyes emlékének szentelt táblát szombaton avatták fel.

Az ünnepségen a technikum többszáz diákjának és tanári karának jelenlétében Lengyel Dénes, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet tanszékvezető tanára, a Művelődésügyi Minisztérium, képviselőtében leleplezte az emléktáblát, majd Komlós Aladár író Karinthy Frigyes személyes ismerőse elevevitette fel a humorista életének néhány mozzanatát. Ezután az iskola növendékei részleteket adtak elő Karinthy-művekből./MTI/

P.P. Budnyikov szovjet akadémikus nyilatkozata a magyar szilikátkutatás eredményeiről

1957. december 7.

A szilikátipari kutatók konferenciájának résztvevői szombaton délelőtt az Építésügyi Minisztérium dolgozóinak klubjában, értékeltek a kétnapos tanácskozás eredményeit. A konferencia ezzel véget ért, a külföldi vendégek közül néhányan pár napig még hazánkban maradnak és meglátogatnak több szilikátipari üzemet.

P.P. Budnyikov szovjet akadémikus a világhírű szilikát vegyészeti kutató, a konferencia egyik előadója, így nyilatkozott a konferenciáról és magyarországi tapasztalatairól:

/fol.t.köv./

B 34. kiadás 1957. december 7. 15 óra 15 perc

Mi újság az állatpiacokon? - Az Élelmezésügyi Minisztérium tájékoztatója az élőállat-piaci helyzetről

1957. december 7.

A december első hetében beállt hideg időjárás hatására megkezdődött a hizottsertések szabadpiaci felkínálása. A felhozott sertéseket az eladók az alföldi piacokon kilogrammonként átlagban 16 forintért, a dunántúli piacokon pedig 17 forintért kínálják. A tényleges adásvételek száma még kevés, a kereslet lanya. Vásárlások általában 15-16 forintos áron történtek magánosok részéről. Ugyanakkor az állatforgalmi vállalatok december első hetében már több ezer hizottsertést vásároltak 14-15-16 forintos áron.

Süldőből és malacból a kereslet jelentős mértékben csökkent. Ennek következtében a kínálat is visszaesett, a termelők inkább szerződéses hizalásra tartalmazzák süldőiket. A süldő ára országos átlagban 17-18 forint kilónként, a malacé valamivel magasabb: 19-22 forint között ingadozik.

A szarvasmarha-piac általában élénk. Az őszi beistállózás következtében a vágásra szánt egyedek kínálata továbbra is erős. A vágásra felkínált állatok között igen sok a feljavított, jóminőségű állat.

Hasonlóan élénk a kereslet a jó fejős és vemhes tehénk iránt is, ugyanakkor azonban csökkent a kereslet az igazásra alkalmas tinók iránt. A vemhes tehen országos átlagára 4000-6000 forint között van, fejős tehenet 5000-6000, tinót pedig 3500-5000 forintért lehet vásárolni./MTI/

B 35. kiadás 1957 december 7 11 óra 11 perc

Karinthy Frigyes emléktáblát avattak a Bolyai János Technikumban

1957 december 7

Karinthy Frigyes több évig a Bolyai János reálgimnáziumban tanult. A gimnázium épületében működő Bolyai János fém-szövő-hurkolóipari technikum tanárai és növendékei a nagy humorista születésének 70. évfordulója alkalmából emléktáblát helyeztek el az iskola bejáratánál. A Karinthy Frigyes emlékének szentelt táblát szombaton avatták fel.

Az ünnepségen a technikum többszáz diákjának és tanári karának jelenlétében Lengyel Dénes, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet tanszékvezető tanára, a Művelődésügyi Minisztérium, képviselőtöbbségben leleplezte az emléktáblát, majd Konlós Aladár író Karinthy Frigyes személyes ismerőse elevenitette fel a humorista életének néhány mozzanatát. Ezután az iskola növendékei részleteket adtak elő Karinthy-művekből./MTI/

P.P. Budnyikov szovjet akadémikus nyilatkozata a magyar szilikátkutatás eredményeiről

1957 december 7

A szilikátipari kutatók konferenciájának résztvevői szombaton délelőtt az Építésügyi Minisztérium dolgozóinak klubjában, értékeltek a kétnapos tanácskozás eredményeit. A konferencia ezzel véget ért, a külföldi vendégek közül néhányan pár napig még hosszabban maradnak és meglátogatnak több szilikátipari üzemet.

P.P. Budnyikov szovjet akadémikus a világhírű szilikát vegyszert kutató, a konferencia egyik előadója, így nyilatkozott a konferenciáról és magyarországi tapasztalatairól:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957. december 7. 15 óra 45 perc

/P.P. Budnyikov....folyt/

Nagyon örülök, hogy eljött a konferenciára és megismerhettük a rendkívül értékes magyar szilikátipari kutatásunkat, amely rövid múltja ellenére világvisszonylatban is számottevő és alaposságával minden elismerést megérdemel. Járta az Építőanyagipari Központi Kutató Intézetben és a Kőbányai Porcelángyárban. Nagy hatással volt rá, hogy a kutatók és az egyszerű dolgozók is milyen lelkesen foglalkoznak munkájukkal, mennyire szeretik szakmájukat. Az intézetben megragadták figyelmüket a perlittelemmel végzett kísérletek. A Szovjetunióban mi is tanulmányozzuk a könnyű- és hőszigetelő betonok előállítását perlittelemmel. Ugy látom a magyar kísérletek előrehaladottabb állapotban vannak, mint a mieink. Örülök, hogy megismerhettük az itteni eredményeket. Nagyon helyesnek tartom az Építőanyagipari Központi Kutató Intézetben kidolgozott technológiai eljárást. Azt ajánlom, minél előbb térjenek át a perlit betonok nagyüzemi gyártására, mert ebből a magyar népgazdaságnak óriási haszna lesz.

Elismeréssel nyilatkozott Budnyikov akadémikus a keramzit elnevezésű könnyűbeton adalékanyaggal folyó kísérletekről és a Korach-féle kervit csempről, amelynek kísérleteit szintén megtekintette.

Korach professzor - mondotta - a Szovjetunióban jártakor látta új csempekészítési módszerét a mi szakembereinknek, akik azt olyan kitűnőnek találták, hogy már kísérleti felületet is állítottak fel a kervit csempe gyártására. Meglepve látom, hogy ugyanakkor itt még nem vezették be gyártását. A munkáját sűrűsen pótolni kellene. Hasonló a helyzet Veres Koltánnak, a karcagi kísérleti üvegyár vezetőjének a konferencia kiállításán látott disztrikciójával. Mikor vásárolni akartam belőlük az egyik üzletben, közölték velem, hogy nem kaphatók. Ezek az üveg disztárgyak a világpiacon is versenyt képesek, miért nem gyártják tehát üzemileg? A konferencián hallottakból és a látottakból azt a következtetés vonom le, hogy a magyar szilikátkutatás és a magyar szilikátipar erősen fejlődik, szép jövő előtt áll és nagy hasznára lesz az építőanyagiparnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957. december 7.

óra perc

A magyar-szovjet barátság mozgalma további feladatairól tárgyalt az MSZBT országos titkári értekezlete

1957. december 7.

Szombaton a Magyar-Szovjet Barátság Házában országos értekezletet tartottak a Magyar-Szovjet Baráti Társaság magyar és budapesti kerületi titkárai.

Szakasits Árpád, az MSZBT elnökségének tagja előadásban ismertette a Szovjetunióban tett látogatásán szerzett élményeket, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának szovjetunióbeli ünnepségeit.

- Olyan élményekkel gazdagodtunk - kezdte beszámolóját - amelyek valamennyiünk számára felejthetetlenek. Az ünnepségek sorozatának fényes díszjele, ragyogása is egy nagy nép öntudatáról és önbecsüléséről adott tanubizonyosságot, de ezeken túl Kijevben és Moszkvában, valamint Leningrádban és egész utunk alatt egy új világrend anyagi és szellemi kisugárzását éreztük az élet minden területén.

A továbbiakban megemlékezett a három magyontosságu történelmi dokumentumról: Hruscsov beszámolójáról, a szocialista országok kommunista és munkáspártjainak közös nyilatkozatáról, valamint a világ kommunista és munkáspártjainak békekiáltványáról.

- Az internacionalizmus győzelmes eszméjét sugározza a három dokumentum, a népek egységének szellemét és ezek a dokumentumok nem pusztán deklarációk. Erő van mögöttük. Alig lehet fontosabb tennivalónk, minthogy gondosan, elmélyülten tanulmányozzuk ezt a három dokumentumot és termékenyítő gondolatokat belevigyük a széles néptömegekbe, hogy csatlakozó erővé változzanak.

-Mostani moszkvai utam előtt tíz évvel jártam Moszkvában - folytatta - és alig ismertem rá. Néhány napi ott-tartózkodásom után azt mondtam barátainak: nagy és mélylélegzetű város ez: egy kétszázmillió hatalmas ország testvéri népeinek méltóságteljes fővárosa, egészségesen dobogó szíve. Beszélhetnék a csodálatos Kremlről, az óriási felhőkarcolókról, az iskolákról, az egyetemekről, a másfélmillió ember számára épülő új városrészekről, stb. stb. De ez filmekről is látható. Az emberekről azonban a filmek nem tudósítanak és az én számomra éppen a szovjet emberekkel való új találkozásom jelentette a legmélyebb élményt. Magabiztosság, öntudat, derű árad belőlük. Közösségi szellemnek, a szolidaritásnak szinte megfogalmazhatatlan erkölcsi magysága. Ez nemcsak a vezető rétegre vonatkozik, hanem a legegyszerűbb szovjet emberre is. Lépten-nyomon éreztük a baráti és testvéri szeretet megnyilatkozásait. Velünk magyarokkal, ha lehet még barátabb, testvéribb volt az érintkezés. /folyt.köv./

... a hatalmas üzemekről

B 38. kiadás 1957. december 7. 10 óra 6 perc

/A magyar-szovjet...1.folyt./

A továbbiakban arról beszélt, hogy hiba volna a Szovjetunióra mint olyan országra gondolni, amely már minden nehézségen tuljutott. A szovjet nép politikai és erkölcsi egysége nem hagy kívánnivalót, de még éppen elég erőfeszítésre van szükség ahhoz, hogy minden téren a legtökéletesebbek legyenek az állapotok. Őszintén meg kell például mondani, hogy tapasztalataink szerint a szovjet munkások életszínvonala nem sokkal haladja meg a magyarakét. Élelmiszerellátás dolgában nincs semmi kívánnivaló, de a textil- hiány van. Kopott, rongyos ruházatu embert azonban nem látni és a ruházódás tekintetében napról-napra javul a helyzet. A nők öltözködése például meglepően átvette az európai divatot. A lakáskérdés terén is vannak még megoldatlan problémák a nagyarányú és minden képzeltet felülmúló rohamos lakásépítések ellenére is. A szovjet emberek azonban nem elégedetlenkednek, magabiztosan tekintenek a holnap elé. Üzemi munkások mondták: tudják, hogy sokkal jobban elhetnének, ha nem éreznék kötelességüknek, hogy mindenütt segítsenek, ahol erre szükség van. Viszont tudják, hogy országuk napról-napra gazdagabb lesz és erősödnek, gazdagodnak a testvéri országok is.

- Ami még meglepő volt számunkra, - folytatta - az szinte hihetetlen szomjuság a kultúra iránt, ami a szovjet népet jellemzi. A jubileumi napokban megnyílt képzőművészeti kiállítás pénztára előtt százával álltak sorba a nap minden órájában. Zsúfoltak a könyvesboltok, a színházak, a mozik. Nagy él-mény volt számunkra a Lomonosov egyetem 40.000 helyiségével és gyönyörű építészeti megoldásával.

Megemlítette ezután a veteránok találkozóját, Kijev és Leningrád tökéletes újjáépítését. - Voltunk a Téli palotában, a Szmolnijban, az Auróra és az új atommeghajtású jégtörő fedélzetén, a forradalom győzelmének és a tudomány győzelmének a hajóján. Ez szimbolusnak is gyönyörű. És mindezek fölött a föld körül a szovjet tudomány két dicsőséges osillaga kering, zangi a világűrben egy nagy nép hősi eposzát, egy nagy népet, amely a mélységből, kietlen nyomoruságból indult el, s minden népek reménységének letéteményese lett.

Elmondotta ezután, hogy találkozott Nina Popovával, a szovjet kulturális kapcsolatok intézetének elnökével, aki közölte, hogy megteremtik a Népek Barátságának Házát Moszkvában, amely centruma lesz a nemzetközi kulturális kapcsolatoknak. Nina Popova azt is közölte, hogy rendszeres és mind szorosabb kapcsolatot akarnak kiépíteni a Magyar-Szovjet Baráti Társasággal.

/folyt.köv./

B 39. kiadás 1957. december 7. 10 óra 10 perc

/A magyar-szovjet...2.folyt./

Beszámolója végén arra hívta fel a figyelmet, hogy amikor hidrogén és atombombákkal megterhelt amerikai repülőgépek köröznek Anglia és Franciaország felett és a monopóliók brutális agresszióval válaszol a gyarmati és félgyarmati népek szabadságharcára, meg kell mutatni a Szovjetunió eredményeit, kulturáját, békepolitikáját, a békés egymás mellett élés megteremtésére irányuló hatalmas erőfeszítéseit. Ne gondoljunk még, hogy ezen a téren minden rendben van, hogy mindenki barátja már nálunk a Szovjetunióknak. Az ellenség is dolgozik. Éppen ezért mindenki tegye meg a maga területén kötelességét, hogy a legvalóságosabb valóság legyen a szovjet-magyar barátság.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után szünet következett, majd Demeter sándor, az MSZBT titkára számolt be a jubileumi évfordulóval kapcsolatos magyarországi ünnepekről és ismertette a magyar-szovjet barátság mozgalma előtt álló feladatokat.

A november 7-i ünnepek széleskörű demonstrációi voltak a magyar-szovjet barátságnak - mondotta - . Az elmúlt években soha nem vettek részt ennyien november 7-é előkészítésében és megünneplésében. A dolgozók üzemekben, felvekbán, intézményekben igen nagy számmal, lelkes hangulatban úgy ünnepltek november 7-ét, mint saját ünnepüket. Nem külsőséges, általános frázisok ismételtetése, hanem a barátság sok-sok megnyilvánulása volt a jellemző, - a bensőséges, baráti találkozások a szovjet emberek és a magyar dolgozók között. Igen nagy számban keresték fel a dolgozók a szovjet hősök emlékműveit az ország minden részében. Soha annyi virág nem borította az emlékműveket, mint éppen a november 7-i ünnep alkalmával. A magyar nép ezzel a demonstrációval is megcáfolta az ellenforradalom hazug rágalmaait, kifejezésre jutotta a Szovjetunió népei iránti barátságát, szeretetét.

- Jelentős sikerrel zárultak a Szovjet Könyv Ünnepei és a Szovjet Film Ünnepei Hete is. Ennek sikeres lebonyolításában résztvettek a népművelési szervek, a KISZ, a Nőtanács, a Hazafias Népfront és külön kiemelendő a pedagógusok lelkes, áldozatos munkája. A bemutatott filmek látogatottsága lényegesen nagyobb volt, mint az előző években. Előzetesen 2,200.000 látogatóra számítottak a megyékben, ezzel szemben csaknem 2,900.000 ember nézte meg a szovjet filmeket. Beigazolódtott, hogy közönségünk szereti a jó szovjet filmeket.

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1957. december 7. 16 óra 20 perc

/A magyar-szovjet...3.folyt./

Az ünnepek sikeréhez nagymértékben hozzájárult a gondos előkészítő munka, az örmény együttes fellépései, a Szovjetunióban jártak beszámolója, a különböző kiállítások és az Októberi Szocialista Forradalom veteránjaival történt találkozások. A siker másik jelentős tényezője az volt, hogy november 7-én megünneplését minden társadalmi és tömegszervezet a maga ügyének tekintette. Ez a Magyar-Szovjet Baráti Társaság számára abból a szempontból is jelentős, hogy megerősödtek kapcsolatai a különböző szervekkel és azok munkájának is lényeges részévé vált a Szovjetunió ismertetése, a magyar-szovjet barátság ápolása.

A továbbiakban elmondotta, hogy különösen sikeresek voltak a Szovjetunióban jártak beszámolója, az országsszerte nagyszámban megrendezett magyar-szovjet találkozók. Ezek a találkozások más módon nem pótolhatók, ezért állandó munkaformává kell őket fejleszteni. Az ünnepi előkészületeknek szép megnyilvánulása volt, hogy több budapesti kerületben, de vidéken is a magyar-szovjet baráti körök vállalták az ellenforradalom leverésében elesett szovjet hősök sírjainak gondozását.

A továbbiakban megállapította, hogy a Magyar-Szovjet Baráti Társaság - ez a dolgozók kezdeményezésére létrejött fiatal mozgalom - élvezi a dolgozók széles tömegének támogatását. A november 7-nek megünneplésére irányuló munka megerősítette a mozgalmat és megerősítette a lehetőséget annak, hogy a magyar munkások, parasztok, értelmiségiek újabb csoportjait tegyék a magyar-szovjet barátság mozgalomának aktív részeseivé.

A társaság alapvető célja, hogy ismertesse a Szovjetunió eredményeit, a szovjet dolgozók életét, - fejlődésükben, összefüggésükben, az eredmények eléréséért folytatott harcukban. A szovjet életet a maga igazságában kell ismertetni és így kell elősegíteni az idősebb testvér tapasztalatainak alkotó alkalmazását a szocialista építésben. További alapvető cél a mozgalom társadalmi bázisának tovább szélesítése, valamint a különböző állami, társadalmi és tömegszervezetekkel való közös munka a szovjet tudomány és kultúra ismertetésére, a barátság ápolására.

A megyei és falusi baráti körök munkája két területre osztható. Az egyik a szovjet kultúra, művészet, a másik a mezőgazdasági előnyök ismertetése a parasztság körében. Mindkét munkához a legjobb keretet a művelődési házak nyújtják. A Magyar-Szovjet Baráti Társaság feladata, hogy a művelődési otthonok csoportjait hozzásegítse a szovjet szín-, tánc- és zeneművészet alkotásainak megismeréséhez és felhasználásához. Ezért adták ki a november 7-i műsorfüzetet és a jövőben is rendszeresen adnak ki hasonló anyagokat. A szovjet mezőgazdasági ismertetésének helyes módszere az, hogy ezt beleépítik az ezüsttelános tanfolyamok, népfőiskolák, téli mezőgazdasági középiskolák tantervébe. /folyt.köv./

B 41. kiadás 1957. december 7. 16 óra 35 perc

/A magyar-szovjet...4.folyt./

Nagyon fontos a munkásosztály körében végzendő ismeretterjesztő munka. Ebben a tekintetben néhány budapesti kerülettől és üzemtől eltekintve még koránt sem kielégítő a társaság munkája. Az üzemekben is elsősorban a művelődési otthonokat kell felhasználni különböző irodalmi, zenei estek, élménybeszámolók, baráti találkozók megtartására. A társaság tevékenységének másik fontos része ebben a vonatkozásban a szovjet technika fejlődésének bemutatása. Itt sem egyes konkrét módszerek bemutatására kell helyezni a súlyt. A fő feladat a szovjet ipari kultúra ismertetése - előadások, kiállítások, stb. útján. A mesterséges hold korábbról erre igen széles lehetőség nyílik, mert az érdeklődés rendkívül nagy.

Hangoztatta, hogy az értelmiség körében főleg a pedagógusok, a műszakiak és az agrár szakemberek számára kell rendszeres tájékoztatást nyújtani a szovjet tudományról és művészetéről.

Ezután a politikai ismeretterjesztő tevékenység jelentőségére mutatott rá, kapcsolatban a legutóbbi megjelent béke-dokumentumokkal, elsősorban a kommunista és munkáspártok békekiáltványával.

Foglalkozott az orosz nyelvtanfolyamok kérdésével is hangoztatta, hogy a múlt hibáján változtatva, az orosz nyelv tanulását nem feltétlenül kell népmozgalommá tenni, viszont a tanulni vágyók számára meg kell teremteni a tanulás lehetőségét. Az ország több helyén máris megindultak az orosz nyelvtanfolyamok, amelyek anyagi kiadásait maguk a tanulók vállalták. Az is fontos, hogy a tanulók igényeinek megfelelően különböző speciális tanfolyamokat is indítsanak minél nagyobb számban.

/tizedik

Ezután megemlítette, hogy a következő félévben több olyan fontos évforduló lesz, amelyeknek megünneplésében kívánatos a baráti körök részvétele. Ilyen a Szovjetunió és Magyarország közötti barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés 1. évfordulója február 18-án, a Szovjet Hadsereg és Flotta február 23-i ünnepe, Makarenko 70. születésnapja március 13-án, Gorkij születésének 90. évfordulója március 28-án, április 4-e és Lenin születésnapja április 22-én. A Magyar-Szovjet Baráti Társaság külföldi kapcsolatai eredményesen alakultak az elmúlt időszakban. A Szovjetunió külföldi kulturális kapcsolatokat ápoló társaságától és az egyes szovjet köztársaságokból, valamint a Román-Szovjet Társaságtól jelentős mennyiségű szemléltető anyag és más tárgyi segítség érkezett.

A beszámoló végén szervezeti kérdésekkel foglalkozott és megállapította, helyes ha a magyar-szovjet barátság hívei nem szoros szervezeti keretek között, hanem az egész népre kiterjedő széles mozgalomban működnek. A mozgalom jellegéből adódik, hogy az egyes akciók nemcsak központi kezdeményezésre, hanem a helyi lakosság érdeklődési körét figyelembevéve, önállóan is kialakulhatnak, amire máris számos példa van. Demeter Sándor beszámolója után széleskörű vita indult.

/folyt.köv./

Kiváló tulajdonságokkal rendelkező új reaktor lassítóanyag előállításán dolgoznak a magyar magfizikusok - Befejeződött Mátraházán a nemzetközi magfizikai konferencia

1957. december 7.

A Mátraházán üléselő nemzetközi magfizikai konferencia szombaton befejezte tanácskozását. Az utolsó napon igen nagyjelentőségű előadást tartottak Pál Lénárd, a Központi Fizikai Kutató Intézet igazgatóhelyettese és munkatársai a reaktor anyagokkal kapcsolatos újszerű vizsgálatokról, amelyek a magyar kutatók nemzetközileg is kiemelkedő tudományos munkásságát dicsérik. Ezen vizsgálatok alapján remény van rá, hogy rövidesen egy egészen új, kiváló tulajdonságokkal rendelkező reaktor lassító anyagot tudnak majd előállítani a magyar atomfizikusok, illetve ezt az új anyagot sikeresen is alkalmazni. Ezzel kapcsolatosan már értékes mérési módszereket dolgoztak ki a vizsgálatok elvégzésére.

A magyar kutatók előadásai igen nagy érdeklődést váltottak ki a konferencián résztvevő külföldi tudósok és kutatók körében, akik annak a reménynek adtak kifejezést, hogy a magyar magfizikusok ezirányú munkásságát rövidesen siker fogja koronázni.

A konferencián Simonyi Károly, a Központi Fizikai Kutató Intézet atomfizikai osztályának vezetője beszámolt az osztály eddigi munkájáról, majd a mindvégig baráti légkörben lezajlott értékes ötnapos nemzetközi konferencia Szalay Sándor zárószavával ért véget. /MTI/

József Attila emlékkiállítás nyílt Szegeden

1957. december 7.

Szombaton a szegedi Móra Ferenc Múzeum lacsarnokában József Attila emlékkiállítás nyílt. Több száz dokumentumon, fényképeken, kéziratokon, a költő barátainak ajándékozott, dedikált versek mellett kívül látható József Attila kortársainak a sajtóban megjelent visszaemlékezései is. A megnyitó ünnepségen Dér Endre író mondott beszédet. /MTI/

A Külügyminisztérium sajtóértekezlete

1957. december 7.

Boros Róbert, a Külügyminisztérium sajtóosztályának helyettes vezetője szombaton délelőtt sajtóértekezletet tartott, amelyen válaszolt a magyar és a külföldi tudósítók kérdéseire.

A szóvivő egy esetleges karácsonyi politikai amnesztiára vonatkozó kérdésekre azt válaszolta, hogy a kérdés szóvivői értekezleteken már több ízben elhangzott, ezzel kapcsolatban újabb mondanivalója nincs. Ami a külföldre szökött magyar állampolgárokat illeti: egyéni kérés benyújtása esetén, egyéni elbírálás alapján hazatérhetnek, csakugy, mint az eddig hazatért tizezrek. Ide tartozik, hogy illetékes magyar sporthatóságok szerint Tábori László futó haza akar térni.

A magyar kormány vezetőinek külföldi látogatásával kapcsolatban a szóvivő kijelentette: kormányunk nagyra értékeli a különböző országokkal folytatott magasszintű, két és többoldalu látogatásokat, amelyek eddigi tapasztalatunk szerint igen hasznosnak bizonyultak. A kapcsolatok ápolásának e módjával a jövőben is élni fogunk.

A moszkvai tanácskozásokra vonatkozó kérdésre a válasz így hangzott:

- A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából Moszkvában tartott ünnepségek idején megtartott két értekezlet ékesszólóan bizonyította a kommunista és munkáspártok megnövekedett erejét és a nemzetközi helyzetet érintő legfontosabb kérdésekben - elsősorban a béke megvédésének kérdésében - kialakult teljes egységét. A világ népei rokonszenvvel és együttérzéssel fogadják a kommunista pártok a célkitűzését és lehetőséget látnak arra, hogy a béke ezen erőfeszítések eredményeként fennmaradjon. S mivel a magyar nép békét és szocializmust akar, teljesen egyetért a kommunista pártok moszkvai értekezletén meghirdetett célokkal.

Arra a kérdésre, hogy várható-e a kormány esetleges kiszélesítése, a szóvivő így válaszolt:

- A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány az elmúlt esztendőben nagy erőfeszítéseket tett az ország politikai, gazdasági életének helyreállítására, az ellenforradalom okozta károk felszámolására. Jelentős eredményeket ért el, amelyek önmagukért beszélnek és indokolják a magyar nép bizalmát és elégedettségét, amellyel a kormány iránt viseltetik. A kormány átalakítása, új kormány kinevezése egyébként a népünk akaratát hiven képviselő országgyűlés szuverén joga.

A magyar-jugoszláv és a magyar-osztrák viszonyról Boros Róbert kijelentette:

- Horváth külügyminiszter az ENSZ közgyűlésről hazautaztában Bécsben találkozott Figl. osztrák külügyminiszterrel. /folyt.köv./

B 44. kiadás 1957. december 7. 11 óra 30 perc
/A Külügyminisztérium.....1.folyt./

Hasznos eszmecserét folytattak a kétnép viszonyát érintő kérdésekről. A Magyar Népköztársaság kormánya változatlanul törekszik Ausztriával való kapcsolataink megjavítására. Hogy ez mennyiben valósul meg, ezt a jövő majd megmutatja.

- Megelégedéssel állapíthatjuk meg, hogy a szocialista Jugoszláviával való államközi kapcsolataink barátiak. Egyre bővülnek azok a területek, amelyeken gyümölcsöző, mindkét országra hasznos együttműködés valósul meg.

Az AFP tudósítója megkérdezte: tervezi-e a kormány, hogy tárgyalásokat folytasson a szovjet csapatok magyar terülről való kivonásáról.

- A kérdéssel kapcsolatban - hangzott a válasz - az eddig nyilvánosságra hozottakon túl új mondanivalónk nincs. A szovjet csapatok Magyarországról való kivonásának időpontjára a választ Fournier ur washir tani kollégája megérdeklődheti a State Department-ben. Mindnyit az amerikai csapatok elhagyják Nyugat-Európát - amint arról Kádár János miniszter elnök és a felelős szovjet vezetők már több ízben beszéltek - s nem forog fenn imperialista támadás veszélye, megszűnnek a szovjet csapatoknak a varsói szerződés alapján a népi demokratikus országokban való tartózkodásának okai.

Kérdés hangzott el a magyar-izraeli viszonyra vonatkozóan, kapcsolatban Greguss Zoltán közel múltban lezajlott ügyével.

- Szeretném hangsúlyozni - válaszolt a szóvivő - hogy a két ország közötti kapcsolatok megromlásában egyebek között Greguss Zoltán letartóztatása is szerepet játszott. A viszony ilyen alakulásáért egyedül az izraeli kormány felelős. Greguss hazaérkezése után semmiféle kezdeményező lépést nem tettünk. Ami a budapesti izraeli követség három diplomatáját illeti, akiknek el kellett hagyniuk az országot: felhívtuk annakidején az izraeli követ figyelmét, hogy amennyiben az ártatlanul letartóztatott és meghurcolt művészt záros határidőn belül nem bocsátják szabadon, kénytelenek leszünk ellenintézkedéseket fogantatni. Mivel kérésünknek az izraeli kormány nem tett eleget, sőt az izraeli sajtó és rádió erősen kifogásolható kampányba kezdett hazánk ellen, kénytelenek voltunk a kilátásba helyezett intézkedéseket fogantatni.

A menekült kérdéssel kapcsolatban a szóvivő kijelentette, hogy kormányunk az ENSZ Menekültügyi Szervezete pénzügyi alapja végrehajtó bizottságának januári ülésén is megfigyelővel képviselteti magát. Legfontosabb feladatunknak továbbra is azt tekintjük, hogy a nemzetközi szervezetek segítségét is felhasználva elősegítsük az önkéntes hazatelepülők visszatérését. Különös gondot fordítunk azokra a szerencsétlen kiskorú gyermekekre, akik ma szülők nélkül tévelyegnek a nagyvilágban és akiket még mindig akadályoznak hazatérésükben. /folyt.köv./

B 45. kiadás 1957. december 7. 10 óra 10 perc
/A Külügyminisztérium.....2.folyt./

Beszélt Boros Róbert a Kanadába került disszidensekről, akiknek túlnyomó többsége siralmas helyzetben van. Már az év elején nem tudtak nekik munkát biztosítani. Azóta számuk növekedett, az idénymunkák megszűnésével pedig tovább csökkentek a munkalehetőségek. Jelenleg mintegy 12.000-15.000 munkanélküli magyar rojja elkeseredetten a kanadai országutakat. A nők helyzete különösen súlyos: ha egyáltalán kapnak munkát, eselődnek, vagy borlányoknak mehetnek, a lágerekben levők rablásnak és erőszakoskodásnak vannak kitéve. A kilátástalan helyzet a nők egy részét az utcára kényszeríti. A disszidensek iránti kezdeti rokonszenvet már régen felváltotta a "szabadságharcos" mezben éktelenkedő büntörtöltelkek gerjedelmek okozta felháborodás. A dolgok odáig fajultak, hogy maga a lakosság követelte a kormánytól: tereptsen rendet. A lakosság erőlyos követelése - hosszas tétovázás után - végülis arra kényszerítette a kormányt, hogy nyilatkozatot tegyen közzé, amely szerint ingyenes szállítja vissza Ausztriába mindazokat, akik hazatérési igazolvánnyal rendelkeznek. Sajnálatos, hogy az ésszerű rendelet végrehajtását olyan személyekre bízták, mint a volt magyar fasiszta "nemzetvezető", Szálasi Ferenc testvérhuga és szárnysegéde. Ezek a fasiszták minden eszközt felhasználnak, hogy a hazatérést megakadályozzák. A visszasszólókra természetesen felhívtuk a kanadai kormány figyelmét és szerelnénk remélni, hogy az eddig hazatérésre jelentkezett mintegy 6000 Kanadába szökött magyar mielőbb újra hazai földre léphet.

Nyugateurópai országoknak - elsősorban Nyugat-Németországnak - atom- és rakétafegyverekkel való felszerelésével kapcsolatban a szóvivő hangoztatta, hogy a NATO-nak ez a szándéka nyílt háborus készülődéseik bizonyítéka. Népünk, amely tudja, hogy a nyugatnémet uralkodó osztály agresszív politikája létérdekeit veszélyezteti, megnyugvással fogad és örömmel támogat minden olyan kezdeményezést, amely elősegítheti egy konfliktus megakadályozását Európa szívében. Kormányunk is ebben a szellemben fogadta helyesléssel a Csehszlovák Köztársaságnak és a Lengyel Népköztársaságnak az ENSZ-ben tett javaslatát, atommentes övezet létesítésére.

A szóvivő végül beszélt a külföldi Magyar Intézetek és a külképviseletek kulturális attaséinak munkájáról. /MTI/

December 23-án kezdődik a téli szünet az általános- és középiskolákban

1957 december 7.

A Művelődésügyi miniszter utasítása intézkedik az általános- és középiskolák téli szünetéről. Az ország több iskolájában az őszi gyermekparalízis- és influenza-járvány a tanulmányi munkában szünetet okozott. Ezért, amelyek ne yóben ezt indokolták tartják, a négyhetes téli szünet idejét két héttel megrövidíthetik. Ha a téli szünetet nem rövidítik meg, az első szünnap december 23-a, hétfő, a tanítás pedig 1958 január 20-án, hétfőn kezdődik.

A téli szünet idején biztosítják a napközi otthonok rendszeres üzemeltetését. Az iskolák igazgatói az ifjúsági szervezet foglalkozásához egy-két terem fűtéséről gondoskodnak.

A fővárosi tanács oktatási osztálya intézkedett a tanulók foglalkoztatásáról a téli szünetben

A fővárosi tanács oktatási osztálya körlevelet küldött az összes kerületi tanács oktatási osztályainak és valamennyi középiskola igazgatójának, amelyben felhívja a figyelmet arra, hogy a négyhetes tanítási szünet alatt is folyamatosan és tervszerűen kell érvényesülnie az iskola nevelő hatásának. A rendszeres iskolai foglalkoztatások megszaktitása ugyanis hosszabb időre azzal a veszéllyel járhat, hogy a tanulók tárgyi ismeretei elhalványodnak. Ez viszont megkívánja, hogy a pedagógusok a téli szünet alatt is foglalkozzanak a fiatalokkal. A már tanult ismeretek felújítását és rendszeresítését korrepetálással kell megoldani, a tanulók felfrissülését pedig szórakoztató, s egyben nevelő hatású foglalkoztatásokkal kell elősegíteni. Az iskolákban gondoskodni kell azoknak a tanulóknak mindennapos foglalkoztatásáról, akik a tanévben napközi otthonban vagy tanulószobában vannak, mert a munkával elfoglalt szülők napközben nem tudnak gyermekükre felügyelni, ellátásukról gondoskodni.

/Folyt.köv./

/December 23-án...folyt/

A továbbiakban intézkedik a fővárosi tanács oktatási osztálya a téli szüneti foglalkozások megszervezéséről. Az általános- és középiskolákban legalább 15 tanuló jelentkezése esetén iskolánként kell a tanulószobát fűteni. A korrepetálási órák megtartására a szakköri foglalkoztatások levezetésére az általános- és középiskolákban 18 tanuló csoportig egy, 18-nál több tanulócsoporthoz két teremnek fűthető. A tornatermeket az iskola részére biztosított fűtőanyagból a téli szünet alatt nem szabad fűteni. Megállapítja azt is a fővárosi tanács oktatási osztálya, hogy a tanulók foglalkoztatása az iskola hivatali feladata. A téli szünet az igazgatóknak és nevelőknek jelent munkaszünetet, szabadságot. A tanulók foglalkoztatottságát úgy kell megoldani, hogy egyes nevelők nem vegyenek túlzottan aránytalanul igénybe. A pedagógusok az iskolában, illetve a tanulókkal töltött időt valóban hasznos tevékenységre fordítsák /tanulmányi munka, szakkör, múzeumlátogatás, kirándulás, filmmatiné, stb./ A tanulók segítségével végezzék el azokat az iskolai munkákat is, amelyekre a tanítási napok alatt kevesebb lehetőség adódik, például szertár rendezése, a tanári és az ifjúsági könyvtár leltározása, stb. A napköziotthonokban a foglalkozás nem merülhet ki a tanulmányi munkában, fontos, hogy a tanulók megfelelő időt töltsenek a szabadban is. A politechnikai képzést elősegítő munkákkal is foglalkoztassák a tanulókat. Így például a téli szünetben szervezetteren oldják meg az iskolai butorzat, felszerelési tárgyak javítását. Ahol lehetőség van, s az időjárás megengedi, az iskola udvarán jégpályát kell készíteni. /MTI/

Országos vasutas ujitókiállítás nyílt Békéscsabán

1957. december 7.

Szombaton Békéscsabán a vasutas művelődési otthonban megnyitották az országos vasutas ujitó kiállítást. Az ország különböző területeiről küldött mintegy háromszáz ujitás többsége a termelékenység fokozását, a fizikai munka könnyítését szolgálja. /MTI/

Aláírták az 1958. évi magyar-román akadémiai együttműködési megállapodást

1957. december 7.

Szombaton aláírták Magyar Tudományos Akadémia és a Román Népköztársaság Tudományos Akadémiája közötti 1958. évi együttműködési megállapodást.

A két akadémia kölcsönösen támogatja egymást kutatási feladatok megoldásában, kölcsönös konzultációk, tudományos kutatók kiküldése, tudományos tervek és tájékoztató anyagok kicserélése útján. Az akadémiák megfelelő tudományos intézetei közvetlen kapcsolatot létesítenek az együttműködésre. Intézkedik a megállapodás a két akadémia könyvtárának és kiadójának együttműködéséről is. A megállapodás husz tudományos dolgozó cseréjét biztosítja a jövő évben hetven heti időtartamra.

A megállapodás tárgyalásán a román tudományos akadémia nevében részt vett: Nicolae Gh.Lupu, az akadémia elnökségének tagja, Grigore Boa, a bukaresti egyetem kémiai karának dékánja, Constantin Nitulescu, az akadémia külügyi osztályának vezetője, a Magyar Tudományos Akadémia képviselőiben: Jánossy Lajos akadémikus, titkár, Gegesi Kiss Pál akadémikus, Siklós Tivadar, a külügyi osztály vezetője.

Az egyezmény aláírásánál jelen volt a két akadémiai küldöttségen kívül Ligeti Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Somos András akadémikus, Gömöri Pál, Tamás Lajos, Tolnai Gábor akadémiai levelező tagok, Mnyik Pál, a Külügyminisztérium osztályvezetője. Megjelent Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Vasile Gliga, a nagykövetség első titkára is.

A megállapodást Jánossy Lajos akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia titkára, a magyar akadémiai küldöttség vezetője és Nicolae Gh.Lupu akadémikus, a Román Népköztársaság Tudományos Akadémiája elnökségének tagja, a román akadémiai küldöttség vezetője írta alá.

Jánossy Lajos akadémikus az aláírást követő beszédében rámutatott: most másodszor kötött egymással megállapodást a két akadémia. Már az első egyezmény megkötése is jelentős eredményeket hozott a két ország tudományos kapcsolatainak fejlődésében. Hangsúlyozta: a szocialista országok tudományos akadémiainak munkaegyezményei elősegítik a közös tudományos munkát. Végül elmondotta: a tudományos munka további fejlődése szempontjából igen hasznos lenne, ha az akadémiák külön-külön megállapodásai után a Szovjetunió és a népi demokratikus országok tudományos akadémiai több évre szóló megállapodást kötnének a további kutatások alátámasztására.

Nicolae Gh.Lupu beszédében arról szólt, hogy a népek közötti együttműködés megvalósításában hatalmas eszköz a tudomány. /folyt.köv./

/Aláírtákfolyt.

Az együttműködésben legfontosabb a tudományos munkatársak cseréje, hogy tapasztalatokat szerezzenek a tudományos életéről, az ország életéről. Végül annak reményének adott kifejezést, hogy a két akadémia együttműködése tovább szélesíti a kapcsolatokat a kétország tudományos élete között. /MTI/

Grósz József kalocsai érsek kitüntetése

1957. december 7.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Grósz József kalocsai érseknek, a Római Katolikus Püspöki Kar elnökének 70. születésnapja alkalmából a békemozgalomban, valamint az állam és az egyház viszonyában kifejtett munkásságáért a Magyar Népköztársaság Zászlórendje II. fokozata kitüntetést adományozta.

A kitüntetést Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át szombaton délután az Országházban. A kitüntetés átadásánál jelen volt: Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Horváth János, az Egyházügyi Hivatal elnöke, Miklós Imre, az Egyházügyi Hivatal elnökhelyettese, Herling Jakab, az Országos Béke Tanács titkára, Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népi Front titkára, dr. Hamvas Endre csanádi püspök, Papp Kálmán győri püspök, dr. Endrey Mihály esztergomi, budapesti püspök, dr. Brezanóczy Pál egri káptalanhelynök, dr. Szörényi Andor, a Római Katolikus Hittudományi Akadémia dékánja, dr. Potyondi Imre, a Központi Szeminárium rektora és Mag Béla, az Opus Pacis ügyvezető igazgatója.

A kitüntetés átadásakor Dobi István többek között ezeket mondotta:

- Mélyen tisztelt Érsek Ur! Kedves Vendégek! A Minisztertanács javaslatára Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa Grósz érseknek 70. születésnapja alkalmából az utóbbi másfél esztendőben a római katolikus egyház és az állam viszonyának rendezésében, valamint a békemozgalom területén végzett eredményes jó munkája elismeréseként a Magyar Népköztársaság Zászlórendje II. fokozata kitüntetést adományozza. Meggyőződésünk, hogy Grósz érsek ur - mind az állam és az egyház jóviszonyának erősítésére, mind a békemozgalom területén - eddig végzett munkásságát a jövőben erejéhez képest még fokozni fogja. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében is kívánom, hogy a kitüntetést viselje hosszú ideig jó erőben és egészséggel. Sok sikert kívánok további munkájához. /folyt.köv./

/Grössz1. folyt./

Grössz József Dobi István szavaira a következőkben válaszolt:

- Elnök ur! Hálásan köszönöm ezt amagas kitüntetést, amelyben a Népköztársaság Elnöki Tanácsa 70. születésnapom alkalmából szíves volt részesíteni. Köszönöm ezeket a meleg szavakat, amelyekkel Elnök ur ezt a magas kitüntetést átadta. Ebben a kitüntetésben elismerését látom annak a szerény, jószándéku munkának, amit a Magyar Római Katolikus Püspöki Karral egyetértve az állam és az egyház viszonyának békés rendezése érdekében végeztem. De jele ez a kitüntetés annak a jóindulatnak is, amelyet az államhatalom, a Népköztársaság kormánya egyházunk ügyei iránt tanúsít. En - püspöktársaimmal egyetemben - ezt a munkát folytatni szándékozom.

- Azt hiszem - folytatta beszédét Grössz József - mi legjobban akkor teljesítjük kötelességeinket hazánkkal szemben, ha megmaradunk a magunk területén, hirdetjük Krisztus evangéliumát és ezzel igyekszünk hazánknak, a Magyar Népköztársaságnak minél jobb állampolgárokat nevelni. Az evangéliumtól nem kell félnie senkinek és nem kell féltetni senkit. Az evangélium nem szocialista program, nem is gazdasági rendszer, de éppen elég eligazítást ad a földi élet dolgiban is.

A továbbiakban Grössz József kijelentette: Mi arra tanítjuk híveinket, hogy lelkiismeretesen teljesítsék kötelességüket ott, ahová a gondviselés állította őket. Tagjai vagyunk egy népi közösségnek és munkalói vagyunk annak a békének, amelyre nemcsak hazánknak, hanem az egész emberiségnek szükség van a jobb jövő érdekében. Ebben a szellemben dolgoztam eddig is, és fogok dolgozni a jövőben is. Adjon az Isten magyar hazánknak és benne az egyháznak is békés, boldog jövőt. /MTI/

Grössz József kalocsai érsek nyilatkozata a Magyar Távirati Irodának az állam - és az egyház viszonyáról, a békemozgalomról és más kérdésekről

1957. december 7.

Grössz József kalocsai érsek, a Római Katolikus Püspöki Kar elnöke kitüntetése után az állam és az egyház viszonyáról, a katolikus egyháznak a békemozgalomban vitt szerepéről, és néhány más kérdésről az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- Az állam és az egyház viszonya jelenleg egészen kedvező. Sok nehézséget megoldottunk, és hiszem, hogy a jövőben is - ha esetleg felmerülne - sikerül mindenféle ilyen differenciát kedvezően megoldani. A mostani viszony az állam és az egyház között békességes és jó. Nincsenek különösebb nehézségeink. Jóindulatot látok az állam, az egyházügyi hivatal és a Művelődésügyi Minisztérium részéről. Remélem, hogy ez a kedvező viszony és helyzet a jövőben csak javulni fog. /folyt. köv./

/Grössz József1. folyt./

Az egyháznak a békemozgalom területén kifejtett tevékenységével és idevonatkozó jövőbeni tervével összefüggő kérdésre a következőket válaszolta:

- Az Országos Békatanács katolikus bizottsága a héten tartott ülést, ahol többféle tervet vitattunk meg. Ezeket az Opus Pacis a jövő héten tárgyalja. Szó van arról, hogy januárban a papok számára országsszerte egyházmegyéinket konferenciákat tartunk. Természetesen nekünk is érdekünk a béke és annak érdekében dolgozunk. A papok még aktívabban behatárolódnak a békemozgalom céljainak elősegítésébe.

A moszkvai békekiáltvány értékelésére vonatkozó kérdésre Grössz József ezeket mondotta:

- Ez most van kidolgozás alatt. Ezzel összefügg a mi békemunkánk istöbbsé-kevésbé. A magyar katolikus papság örül mindannak, ami a béke érdekében történik, ez csak kedvező és jó fogadtatásban részesülhet. Gondolom, hogy a békeszerető emberek mindenhol szívesen és örömmel fogadták ezt a békekiáltványt. Rettenetes volna egyháború a mostani fegyverekkor, abban elpusztulhatna az egész világ, a Föld.

A katolikus egyháznak a népfront-mozgalomban való részvételéről szólva kijelentette: - Minden összefogást, minden jóra való törekvést támogatunk. Kádár miniszterelnök ur nagyon jól meghatározta, hogy kikre számít a népfront-mozgalom. Azzal mindentisztelettel, becsülettel ember egyetért. A katolikus egyház számos papja részt vesz a népfront-mozgalom munkájában, helyesli és támogatja azt.

Nyilatkozata befejező részében a Szovjetunióban felbocsátott két mesterséges hold kapcsolatos véleményét fejtette ki Grössz József. - Nagyszerű dolog a két mesterséges hold - mondotta, majd így folytatta: - Beszélgettünk róla, és valaki azt mondta, ha nem volna ez a világhátszültség, hogyan tudnánk élvezni a tudománynak ezt a páratlan haladását. Micsoda nagyszerű perspektívák nyílnak meg a tudomány előtt éppen ezeknek a mesterséges holdaknak a felbocsátásával kapcsolatban. Reméljük, hogy ebből is csak jó lesz az emberiség számára. Óriási dolog az, hogy a világűrbe feljutott már élőlény, ha nem is került vissza. A kezdet megvan, következik a folytatás - fejezte be szavait Grössz József kalocsai érsek. /MTI/

1650

B 52. kiadás 1957. december 7.

17 óra 01 perc

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének II. országos küldöttközgyűlése

1957. december 7.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének II. országos küldöttközgyűlése szombaton folytatta tanácskozá-
sát.

Dr. Katona István, az István kórház igazgató főorvosa, dr. Cséber József, a dorogi rendelőintézet főorvosa hozzászólása után a román szakszervezeti delegáció vezetője Panik /.../, a román egészségügyi szakszervezet központi vezetőségének tagja üdvözölte a kongresszust. Ezután Kolozs Gergely dunavecsei körzeti orvos szólalt fel, majd Vincze József, a Szaktanács titkára, a Szaktanács elnökségének üdvözletét adta át a küldöttközgyűlésnek.

/Márai

Vincze József felszólalása után dr. Gegesi Kiss Pál, a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektora szólalt fel.

/folyt.köv./

Faluvillamosítás, lakásépítés a Somogy megyei tanács jövő évi költségvetési tervében

1957. december 7.

Szombaton Kaposvárott ülést tartott a Somogy megyei tanács. Az ülésen többek között megtárgyalták a megye 1958. évi költségvetési előirányzatát és tervfeladatait. A megye jövő évi költségvetési kerete 35 millió forinttal lesz nagyobb az ideinél. Kórházbővítésre, új iskolák, orvosi rendelő, orvoslakások, utak építésére és egyéb szociális, kulturális kiadásokra 22 millió forinttal költenek többet, mint ebben az évben.

Jövőre az összes beruházás 25 százalékát használják fel lakásépítkezésekre, ami azt jelenti, hogy több mint 120 család költözhét be otthonába. 1958-ban tizennyolc falut kapcsolnak be a villanyhálózatba. A Balaton somogyi partjának fejlesztésére több mint kilenc millió forintot használnak fel. /MTI/

B 53. kiadás

1957. december 7.

17 óra 00 perc

/A magyar-szovjet....5.folyt./

Az első felszólaló Horváth Tamás, budapesti I. kerületi MSZBT titkár arról beszélt, hogy a barátság ápolásának legjobb eszköze a személyes kapcsolat és ismeretség. Ezért minél több ember számára kell lehetővé tenni, hogy a Szovjetunióba utazhassék. Ennek módja részben turistautak szervezése, részben pedig különböző pályázatokon díjul lehetne kitűzni ilyen utat. Több felszólaló foglalt állást amellett, hogy az MSZBT továbbra is mozgalmi formában fejtse ki működését.

Szimeiszter János, az MSZBT Zala megyei titkára az élménybeszámoló hasznosságát domborította ki, majd elmondotta, hogy a Zalaegerszegi Ruhagyár és a zalai elajvidék dolgozói fel szeretnék venni a kapcsolathoz hasonló szovjet üzemek dolgozóival.

Győri Tibor Szolnok megyei MSZBT titkár elmondotta, hogy a magyar-szovjet barátság hívei közvetlenül az ellenforradalom után megkezdtek a munkát a megyében a ködésüket. Eleinte a szakosztályokban folyt a munka, majd különböző társadalmi bizottságokat hoztak létre... kulturális bizottság november 7.-nek tiszteletére kulturális seregszemlét rendezett 300 együttes részvételével. Az agrártudományi szakosztály, amely korábban gyengén működött, most élénk tevékenységet fejt ki, a Nőpfronttal, a TIT-vel és különböző szakegyesületekkel együtt előadásokat tart időszerű mezőgazdasági kérdésekről. Végül elmondotta, hogy régebben nagyon nehéz volt a nyelvtanfolyamok szervezése, most a helyzet változott, máris indultak tanfolyamok. Mészáros József Heves megyei MSZBT titkár azt kérte, hogy minél több dokumentumfilmot bocsássanak a vidéki baráti körök rendelkezésére, mert ezzel sokkal vonzóbbá, színesebbé tudják tenni az ismeretterjesztő előadásokat.

Falati Mihály salgótarjáni MSZBT titkár elmondotta, hogy Salgótarjában a baráti körök már megkezdtek a moszkvai békekiáltvány ismertetését és a közönség körében igen élénk érdeklődést tapasztaltak. Geese László IX. kerületi MSZBT titkár arról számolt be, hogy a kerületben jól sikerült pedagógus találkozót rendeztek, amelyen a szovjet katonai alakulatok tisztjei is résztvettek. Több mint 700 pedagógus jelent meg és igen élénk, közvetlenhangú eszmecsere került sor. A vitában hangzottakra Demeter Sándor válaszolt.

/MTI/

1700

B 54. kiadás

1957. december 7. 1 óra 10 perc

Ülést tartott a budapesti képviselőcsoport vezetősége

1957. december 7.

A budapesti képviselőcsoport vezetősége szombaton a Hazafias Néppfront budapesti bizottságának székházában Galló Ernő elnöklésével ülést tartott. Az ülésen megtárgyalták az országgyűlési munka időszerű kérdéseit. Ezután a kiküldött albizottságok vezetői tettek jelentést az albizottságok munkájáról. Petrovics Jánosné, a főváros lakosságát érintő téli felkészülésről, Bozsóki Ferenc a társadalmi tulajdon védelmenek helyzetéről, Vida Miklós, a főváros egyes kerületeinek áruellátásáról, Harustyák József Budapest Gyógyvizeinek felhasználásáról és az ezzel kapcsolatos idegenforgalmi lehetőségekről tájékoztatta a vezetőséget.

A vezetőség elhatározta, hogy a budapesti képviselőcsoportot december 11.-én délután 3 órára az országház gobelin termébe ülésre hívja össze. Ezen az ülésen többek között dr. Szili Géza, a fővárosi tanács elnökhelyettese tájékoztatja a budapesti képviselőket a főváros 1958. évi költségvetési tervezetéről.

A csoport vezetősége azt is elhatározta, hogy a budapesti képviselők január hónapban választóik előtt beszámoló gyűléseket tartanak. /MTI/

December 15.-én zárul a nagysikerű szovjet atomkiállítás

1957. december 7.

Az atomenergia a béke szolgálatában címu szovjet kiállítást a technika házában /V. Szabadság tér 17./ naponta ezrek tekintik meg. Eddig mintegy 40.000 látogató ismerkedett meg három hét alatt az atomenergia békés felhasználásával a technika, a mezőgazdaság, az orvostudomány, stb. területén. A kiállítás már csak néhány napig tekinthető meg 10 órától 20 óráig. December 15.-én este bezárják a kiállítást kapuit. /MTI/

A Szabad Osztrák Ifjúság

1957. december 7.

/FOJ/ december 7-8.-án tartja V. Országos Kongresszusát, amelyre a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség egy képviselőjét is meghívták. A KISZ részéről Pulai Arpád, a KISZ Központi/Bizottságának tagja vett volna részt a kongresszuson, azonban nem kapott osztrák beutazó vizumot. /MTI/

/ Intéző

B 55. kiadás

1957. december 7. 1 óra 11 perc

Belgrádban tárgyaltak a magyar és a jugoszláv közalkalmazotti szakszervezeti vezetők

1957. december 7.

A közel múltban Belgrádban kétnapos tanácskozásra ültek össze a magyar és a jugoszláv közalkalmazotti szakszervezeti vezetők. A magyar közalkalmazottakat Huber Lajos, a szakszervezet elnöke és dr. Jókai Lóránt a szakszervezet titkára képviselte; jugoszláv részről Marjan Vivoda, a jugoszláv szaktanács titkára, a közalkalmazottak szakszervezetének elnöke és Milovan Milanovics, a szakszervezet titkára vett részt a tanácskozáson. A kétnapos megbeszélés elsősorban a rendszeres kapcsolatok felvételét tárgyalta meg. /MTI/

Megválasztották a Partizán Szövetség elnökségét

1957. december 7.

A magyar partizánok országos választmánya megválasztotta a Partizán Szövetség elnökségét. Elnök: Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Szaktanács elnöke, Alelnökök: Soós György rendőrezredes, a Budapesti Rendőr-főkapitányság vezetője, Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottságának külügyi osztályvezetője. Főtitkár: Gábor István. Az elnökség tagjai: Pauer László, Berecz Béla vezérőrnagy, Fazekas Jenő rendőrezredes, Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Földes László az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, Horváth Sándor, Solymosi József rendőrezredes, Szántó Rezső, Uszta Gyula vezérőrnagy, Vas Jolán és Vincze József. A számvizsgáló bizottság elnöke, Káldor Gyula elvtárs. /MTI/

Ady Endre irodalmi matiné lesz vasárnap délelőtt az erzsébetvárosi művelődési körben

1957. december 7.

Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Lenin körút 32 szám alatti erzsébetvárosi művelődési körben a VII. kerületi néppfront-bizottság és a kerületi tanács népművelési csoportja Ady Endre irodalmi matinét rendez. Beszédet mind Földes Mihály ír. A műsorban közreműködik Horváth Ferenc érdemes művészes, Mikos Lilla, Egresi István, Póchy Blanka, valamint Bükki László. /MTI/

B 56. kiadás 1957. december 7. 17 óra 35 perc

A kommunista és munkáspártok nyilatkozatát és békekiáltványát tanulmányozzák az ország dolgozói

1957. december 7.

Heves megyében az MSZMP tagok a pártenkivüli dolgozókkal közösen tanulmányozzák a kommunista- és munkáspártok Moszkvában aláírt nyilatkozatát és békekiáltványát. Egy hét alatt több mint harmincezren vettek részt a ma gy jelentőségi dokumentumok tanulmányozásában. A pártszervezetek, a népfront-bizottságok, a nőtanácsok, a békebizottságok gyűléseket rendeznek a községekben, a békefelhívás ismertetésére. Szombaton a megye üzemiben, lakótelepein mindent az amerikai mesterséges hold kilövésének kudarcáról beszéltek. - Szertefoszlottak az amerikaiak magas technikai fölényéről hangoztatott híresztelések, - mondták az egercsehi bányászok.

Békés megye városaiban, járási székhelyein és nagyobb községeiben újjáalakították, s a kisebb falvakban is folyamatosan megalakítják a béke bizottságokat. Rövidesen megyei naggyűlésen, majd járási tanácskozásokon, falugyűléseken, népfront esteken vitatják meg a moszkvai békekiáltványt. A népfront- és a béke bizottságok tagjai felkeresik a tanyák lakóit is, hogy beszéljenek velük a békemozgalom időszerű kérdéseiről.

Sztálinváros és a sztálinvárosi járás kommunista szombaton közös aktívulésen tárgyalták meg a békefelhívást. A megjelentek érdeklődéssel hallgatták Juhász Jánosnak, az MSZMP sztálinvárosi pártbizottsága első titkárának beszámolóját, majd megfogadták, hogy a moszkvai nyilatkozat és békekiáltvány szellemében harcolnak a proletár hatalom és a béke megvédéséért.

Tatabányán a megyei pártbizottság kibővített ülésen ismertette mintegy száz Komárom megyei aktivistával a békemozgalom nagyjelentőségű eseményeit, a tájékoztatót Molnár László, az MSZMP megyei bizottságának első titkára tartotta, a megbeszélésen résztvett és felszólalt Major Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója, az MSZMP Központi Bizottságának tagja. /MTI/

B 57. kiadás 1957. december 7. 17 óra 35 perc

Ülést tartott a Hazafias Népfront Vas megyei elnöksége

1957. december 7.

A Hazafias Népfront Vas megyei elnöksége szombaton a megyeszékhelyen megvitatta a népfront téli és tavaszi munka tervét.

Az elnökség egyöntetűen állást foglalt abban, hogy teljes mértékben támogatja az MSZMP politikáját és a legszélesebb kapcsolatot tartja fenn a pártszervezetekkel. Elhatározták, hogy abban a 80 községben, ahol még nincs népfront-bizottság, márius végéig újjászervezik a népfront helyi szerveit.

A megyei népfront-bizottság széles körben ismerteti majd a megye mezőgazdaságfejlesztési tervét, előadásokat tart a belterjes gazdálkodásról, szorgalmazza az őrési, a hegyháti részen, a sárvári, valamint a celledömölki járásban a gyümölcsösök telepítését s minden erővel támogatja a meglévő termelőszövetkezetek, termelői társulások munkáját, ujak létrehozását.

Az elnökség foglalkozott a békemozgalmi feladatokkal is. Létrehozzák a békemozgalom előadó testületét, amelynek tagjai rendszeresen tájékoztatják majd a dolgozókat a legfontosabb nemzetközi kérdésekről. Elhatározták továbbá, hogy a megye művelődési helyzetének javítására az összes érdekelt szervekkel közösen hároméves kulturális tervet készítenek. Tervbe vették, hogy a jövőben még rendszeresebben foglalkoznak a nemzetiségi községek kulturális munkájával is. /MTI/

Szombaton kibővített ülést tartott a Magyar Szocialista Munkáspárt Nógrád megyei bizottsága

1957. december 7.

Szombaton a Nógrád megyei tanács diszternében kibővített ülést tartott a Magyar Szocialista Munkáspárt Nógrád megyei bizottsága. Jakab Sándor, az MSZMP Nógrád megyei bizottságának titkára ismertette a kommunista és munkáspártok moszkvai nyilatkozatának és a békekiáltványának jelentőségét és az ebből adódó feladatokat. Résztvett és felszólalt az aktívulésen Friss István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is. /MTI/

B 58. kiadás 1957. december 7. 6 óra perc

A KISZ Központi Bizottságának üdvözlő távirata a FÖJ Központi Bizottságának

1957. december 7.

Kedves barátaink, kedves elvtársak! A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága az egész magyar ifjúság nevében meleg baráti üdvözlét küldi a Szabad Oszt-rák Ifjúság /FÖJ/ V. országos kongresszusának. Öszintén sajnáljuk, hogy rajtunk kívülálló okok miatt nem vehetünk részt a kongresszus munkájában, mivel az osztrák hatóságok a KISZ képviselője részére a beutazó vizumot nem adták meg. Meg vagyunk győződve arról, hogy a kongresszus munkája hozzá fog járulni a FÖJ erejének és tekintélyének növekedéséhez. Szívvel kívánjuk, hogy a jövőben tovább erősödjék és váljék gyümölcsözőbbé a FÖJ és a KISZ baráti együttműködése. A kongresszus munkájához sok sikert kívánunk.

KISZ Központi Bizottsága. /MTI/

Csehszlovák kulturális küldöttség Szarvason

1957. december 7.

A hazánkban tartózkodó csehszlovák kulturális küldöttség nyolc tagja szombaton szarvasra látogatott. A vendégeket a József Attila művelődési házban fogadták. Hankó János, a magyarországi szlovákok hetilapjának főszerkesztője ismertette a Békés megyei szlovák települések történetét, néprajzát. A küldöttség megtekintette a híres arborétumot, az ifjú természet-kutatók állomását, a művelődési ház szakköreinek munkáját. Este végignézték a szlovák népi együttes "Szarvasi lakodalmas" című, hangulatos népi játékát. /MTI/

A termelészövetkezetek alapító tagjainak első megyei tanácsko-zása Szekszárdon

1957. december 7.

Szombaton a Tolna megyei termelészövetkezetek alapító tagjainak első megyei tanácskozása volt Szekszárdon a városi művelődési ház színháztermében. Az MSZMP Tolnai megyei bizottságának kezdeményezésére összehívott tanácskozáson több mint kétszáz termelészövetkezeti alapító tag vett részt. Walter Jánosnak, a Tolna megyei tanács mezőgazdasági osztálya vezetőjének a termelészövetkezetek megszilárdításáról és a szövetkezeti mozgalom további erősítéséről tartott vitaindító beszédét igen sok felszólalás követte.

/folyt.köv./

B 59. kiadás 1957. december 7. 10 óra perc

A termelészövetkezetek...folyt.

Az idős alapító tagok legtöbbször a termelészövetkezetek nagyobb politikai és anyagi támogatását kérte a párttól és a kormánytól, igen sokan szóltak a sokhelyütt túlméretezett házhelyi földeknek a szövetkezetekre káros hatásáról is. A dombovárosi Rákóczi Termelészövetkezet elnöke azt javasolta, hogy a háztáji földek nagysága az függjön az illető termelészövetkezeti tag munkájától is, illetve a gyűjtött munkaegységének számától. Javaslatazt azzal indokolta, hogy sok olyan tsz-tag van, akinek csak a háztáji gazdasága a fontos, a szövetkezet többi munkájából már nem veszi ki a részét.

Többen kérték a szövetkezetek alapszabályainak sürgős egységesítését is. Kiss Antal, a szekszárdi Ede Termelészövetkezet elnöke arról beszélt, hogy a kommunistáknak minden körülmények között helyt kell állniuk és hogy meg kell teremteni az egyéniekkel a jó kapcsolatot. - Nálunk - mondotta - gyakran megfordulnak az egyéni gazdák. Most is hat gazda kért tőlünk tenyészsértést és természetesen ők meg is kapják. Elmondotta, hogy a jövőre gondolván, tervszerűen erősítik a termelészövetkezetet és az állatállomány számára igen nagymennyiségű takarmánnyal gondoskodtak. Sokan beszéltek arról, hogy a termelészövetkezeteket el kell látni jó mezőgazdászokkal. A tanácskozáson felszólalt Rapai Gyula, az MSZMP Tolna megyei bizottságának első titkára is. - Nekünk minden egyéni parasztban a holnap termelészövetkezeti tagját kell látnunk. Nagy hibának tartja a párt, hogy a termelészövetkezeti tagok nem beszélnek a saját eredményeikről. Sok egyéni gazdag közeledne a termelészövetkezetekhez, ha jobban ismerné a szövetkezeti életét - mondotta többek között.

A tanácskozás befejeztével az alapító tagok közül a legelsőknek díszoklevelet adtak a megye vezetői. /MTI/

Megkezdte...folyt./

1957. december 7.

A számvizsgáló bizottság jelentése után Martin Ferenc emlékokleveleket és ajándékokat adott át a veteránoknak, akik ötven év óta, vagy még hosszabb ideje tagjai a szakszervezetnek.

A délutáni ülésen résztvett Gáspár Sándor, a Szaktanács főtitkára. Megjelent Karel Kodas csehszlovák kohászati főigazgató.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1957. december 7. 19 óra perc

/Megkezdte tanácskozását... 6. folyt./

A vitában résztvett Köves Ferenc, a csepeli Csőgyár mérnöke, Faragó Erzsébet, a Lenin Kohászati Művek küldötte Solti András, a Lenin Kohászati Művek üb. elnöke, Lenkei László, a Budapesti Tűzállóanyaggyár üb. elnöke.

V.P. Karjakin a szovjet kohászati dolgozók szakszervezetének titkára 2,200.000 szovjet kohász üdvözlét tolmácsolta a kongresszusnak. Ismertette a szovjet dolgozók helyzetét a szovjet kohászat állandóan növekvő termelésének alakulását. Majd átadta a szovjet kohászati dolgozók szakszervezetének /amelyben öt-hat tagu magyar kohász küldöttséget képvisel/ a Szovjetunióba.

/üzenetét A szombati tanácskozás utolsó felszólalója Valkó Márton, a Lenin Kohászati Művek igazgatója volt.

A kohász szakszervezet II. kongresszusa vasárnap reggel 8 órakor folytatja tanácskozását. /MTI/

/Az Orvos-Egészségügyi... 1. folyt./

A vitában felszólalt még dr. Varga Béla, az egri kórház főorvosa, Totka Bálint, a Szegedi Orvostudományi Egyetem szb. elnöke, majd Tömpe István, az MSZP Központi Bizottságának tagja üdvözölte a közgyűlést. Hangsúlyozta: a múlt évi események után az orvosok és más egészségügyi dolgozók, nagyon határozottan résztvettek országunk felépítésében, s igen komoly részük van abban, hogy a helyzet konszolidálódott. A Központi Bizottság és a kormány elismeri az egészségügyi dolgozók, orvosok munkájának nagy társadalmi jelentőségét, politikailag, erkölcsileg és a népgazdaság anyagi erejétől függően támogatja azokat a törekvéseket, amelyek a szocializmus építését célozzák.

A vita lezárása után dr. Szabó Zoltán, a szakszervezet elnöke válaszolt a felszólalóknak, majd dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter az Egészségügy Kiváló Dolgozója kitüntetését, dr. Pál Ferenc szakszervezeti főtitkár a szakszervezet alapítójáról, dr. Weil Emilről elnevezett emléktáblát nyújtott át az egészségügyi munkában kitűnt dolgozóknak.

A küldöttgyűlés ezután újjáválasztotta a szakszervezet központi vezetőségét és számvizsgáló bizottságát.

Az újjáválasztott központi vezetőség ezután megtartotta első ülését, s megválasztotta az elnökséget. A szakszervezet elnöke dr. Szabó Zoltán, főtitkára dr. Pál Ferenc, titkára Sárfi Rózsi lett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1957. december 7. 19 óra 10 perc

Hivatalos nyereményjegyzék a lotto 40. játékhétére

1957. december 7.

A lotto 40. játékhétére 2,586,822 darab lottoszelvény érkezett. A nyertes szelvények között felosztásra kerül 3,880,233 forint. Öttalálatos szelvény nem volt. Négy találatot 54 szelvényen értek el, a nyereményösszeg egyenként 35.927,50. Háromtalálatos szelvények száma 3784, a nyereményösszeg egyenként 256,25. Két találatot 80,513 szelvényen értek el. Egy-egy kéttalálatos szelvényre 12 forint nyeremény jut. /MTI/

Több mint 72 forint értéket osztottak egy munkaezységre a besnyői Sallai Termelőszövetkezetben

1957. december 7.

Szombaton este a besnyői Sallai Termelőszövetkezet tagsága ünnepélyes keretek között fogadta el a szövetkezet vezetősége által előterjesztett zárószámadást. Az ünnepi közgyűlésen megjelent Márczis Antal a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának vezetője, Csaterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei pártbizottságának első titkára, Mester Sándor, a Fejér megyei tanács elnökhelyettese, Halyag András, a termelőszövetkezetet patronálé Csepel Vas- és Féművek Acélművének párttitkára, a járási, a helyi párt- és tanácsszervek kiküldöttjei, a községből meghívott egyénileg dolgozó parasztok.

Az ünnepi ülésen résztvett dr. Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövete is.

A mintegy 250 termelőszövetkezeti tag és meghívott vendég előtt Farkas József, a termelőszövetkezet elnöke beszámolt a közös gazdaság ez évi munkájáról és eredményeiről.

/folyt.köv./

B 62. kiadás 1957. december 7.

19 óra 50 perc

/Több mint...folyt./

Termelészövetkezetünk 1132 hold földön gazdálkodik 108 taggal, - mondotta az elnök. A szorgalmas munka eredményeként az idén búzából 15,6, őszi árpából 18,91, tavaszi árpából 15,04, kukoricából 20,34, /májusi morzsolt/ cukorrépából 188,5 mázsát takarítottunk be holdenként. Elmondhatjuk, hogy a szövetkezet életében, de még a község életében sem értek el ilyen magas terméstartalmakat az utóbbi évtizedek alatt. Gatonaneműkből 4-7 mázsával szárnyaltuk túl a helyi egyénileg dolgozó parasztek terméseredményeit.

A termelészövetkezet elnöke hosszan foglalkozott az állattenyésztés eredményeivel is. Elmondotta, hogy bár az ellenforradalmi károk dacára szép eredményekről számolhatunk be ezen a téren is, mégis sok még a tennivaló az állattenyésztési üzemág továbbfejlesztésében.

A vezetőség és a szorgalmas tagság jó munkája eredményeként 72,20 forintát értékét osztottak egy munkaegységre a Sellaai Termelészövetkezetben. A hő osztalék mellett jutott elég negymértékű beruházásra és tartalékolásra is. Csak abraktakarmányból az állattenyésztés részére 30 vagonnal tettek félre.

Az elnök beszélt a jövő évi tervekről is, s elmondotta, hogy a következő évben 80 forinton felül tervezték az egy munkaegységre eső értéket, de minden remény megvan arra, hogy még ezt is túlszárnyalják. Az őszi munkákkal teljes egészében végeztek, s most a vezetőség azon fáradozik, hogy a télen is tudjon munkát biztosítani a tagságnak.

A beszámoló felett élénk vita alakult ki, majd a község dolgozó parasztjai közül nyolc új tagot vettek fel a termelészövetkezetbe. A közgyűlés után a tagok és a vendégek közös vacsorán vettek részt, amelyet táncmulatság követett. /MTI/

Romániai magyar író látogatása Szegeden

1957. december 7.

Méliusz József romániai magyar író magyarországi tanulmányutja alkalmából szombaton Szegedre látogatott. A pedagógus szakszervezet klubjában találkozott a Hazafias Népfőnt helyi írócsoportjának tagjaival, akiknek kérésére részletesen beszámolt a romániai Magyar Autonóm Tartomány lakosainak életéről. /MTI/

B 63. kiadás 1957. december 7. 21 óra 50 perc

Emlékünnepség a József Attila gimnáziumban

1957. december 7.

A József Attila gimnázium szülői munkaközössége és az iskola igazgatósága szombaton este József Attila emlékünnepélyt rendezett a költő halálának huszadik évfordulója alkalmából. Az ünnepélyen megjelent és emlékbeszédet tartott Aozél György, művelődésügyi miniszter helyettes. Az ünnepi beszéd után nívós műsor következett. /MTI/

Arany János emlékestet rendeztek Veszprémben

1957. december 7.

Szombaton Veszprémben Arany János emlékestet rendezett a Hazafias Népfőnt és a többi társadalmi szervezet. Az emlékesten Pálmay Kálmán irodalomtörténész tartott előadást Arany János költészetéről. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. december 7.

Meteorológiai Intézet jelenti december 7.-én szombaton este 21 órakor:

Felhősobb idő

A Közép-Európa felett uralmot levő anticiklon lassan leépül és helyébe az óceán felől enyhe légtömegek törnek elő felhősobb, csapadékosabb időt okozva. Hazánkban ma változó volt a felhőzet és az ország nagyrészen általában párács, ködös volt az idő. A nappali hőmérséklet nyugaton 2-4 fokkal emelkedett, délkeleten azonban, ahol egész nap tartott a köd, csak minusz 2-minusz 5 fokot mértek.

Budapestben szombaton 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, légsűrűsége 1,215 kg/m³.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhősobb, párács, ködös idő, néhány helyen elsősorban nyugaton eső, havas eső, a hegyeken havazás. Hőmérséklet délnyugati, majd megélénkülő nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton minusz 2-minusz 5, máshol minusz 5-minusz 8 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0-3 fok között, keleten több helyen egész nap 0 fok alatt. /MTI/

Vége





MTI BELFELDI HIREK

B l.kiadás 1957. december 8. 7 óra -- perc

Száz hektár erdősáv védi majd Miskolcot

1957. december 8.

A miskolci városi tanács - a város 15 éves mezőgazdasági fejlesztési javaslatában - több mint száz hektár erdősáv telepítését tervezi a város környékén. Elsősorban a széljárta területeket, valamint a kohászat mögött elterülő kopár domboldalakat fásítják és így megakadályozzák, hogy a kohászat kénese füstje a lakótelepek fölé huzódjon. Az épülő új lakótelepek körül is fasorokat ültetnek, parkokat létesítenek. A fák között lesznek gyümölcsfák, továbbá málna- és meggyröbökrok is. Ezek termése fordulás után évente mintegy 35.000 mázsa gyümölgstermésre számítanak./MTI/

Szabolcsi aprómagexport

1957. december 8.

Szabolcs-Szatmár megye keleti részén a Tisza és Szamos háton az utóbbi években felvirágzott az aprómagtermelés. Ezen a más növény termelésére alig alkalmas, nehéz agyagos talajon kiváló csiraképeségű lucerna és vöröshere mag terem. Bár az idén a megyében gyenge volt az aprómagtermelés hozama, a Tisza és Szamos háton az aszályos időjárás ellenére is elérték a katasztrális holdankénti 4 mázsa átlagot.

Termésükből eddig több mint 23 vagonnal gyűjtöttek be a nyiregyházi Magtermeltető Vállalat raktárában, amelynek nagyrészt rövidesen exportálják./MTI/

Népművelési tanfolyam az orosházi járásban

1957. december 8.
háromnapos

December 9.-vel kezdődően/továbbképző tanfolyamot rendeznek Orosházán a járás területi, üzemi és tömegszervezeti népművelési munkásai részére. A tanfolyamon az időszervi kulturális kérdésekről hangzanak előadások, az utolsó napon pedig tanácskozás lesz./MTI/

